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, РЕПАРАЦІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ В ПА- Пятилітний плян соціялісти- 
РИЖІ ДОБИЛА ТОРГУ. чного будівництва СРСР

групі "Л”) и
підприємств, іцо випускають 
знаряддя виробництва.

Історія її природа, 
тов. Куйбишев, здасться по
дарують нам найближчого ча
су великий і коштовний пода
рунок. Відомості, що на Уралі

Союзний уряд опрацював варового хліба дія ринку, як знайдено нафту, стверджують-
"Обидві сторони, тоб-то, ві- митилітній плян розвитку на- тепер, а 43 відсотків. Тепер ся. Геольоги, що провадять

рителі і німецькі експерти за- роднього господарства. Плян колгоспи обедніють кількасот розвідки, певні, що ми маємо
за нриняттям таких передбачає велике збільшення тисяч селянських господарств, справу на Уралі з величезними

Коли цього а за пять років не менше, як родовищами нафти, що нага-
5 6 мільйонів селянських то- дують Пенсилвенські родови-
сподарств буде обєднано в ко- ща. Коли це так, то перспек-
лективи. Усе: це створиті. тивн нашого соціялістнчного
міцну базу для соціялістичної будівництва кращають., 
перебудови села. Це не ви- Виробництво електроенергії 
значне, звісно, що держава збільшиться за нятнліття з 5 
зовсім відмовляється иідтри- міліярдів кіловат 1927 28 ри
мувати бідняці.ко - середняцькі ку до 22 міліярдів кіловат 1932 
індивідуальні господарства. ' 33 року. Нашу країну вкриє 
Навпаки, цього року уряд дав сітка нових електричних стан- 
бідницько-середняцьким ГОСІІО- цій. 
дарствам величезні податкові 
пільги, багато сільсько-госпо
дарських машин, насіння, вели
кі кредити, поширив контрак
цію тощо.

1927 28 року державна про
мисловість дала продукції на 
їй.8 міліярдів карбованців.

Збільшиться питома вага 1932 33 року вона дасть про- 
ко.ігослів і радгоспів. На кі- дукції на 29 міліярдів карбо- 
нень пятилітки колгоспи й рад- ваиців, майже втричі більше.

! гості дадуть не 3 відсотки то- Особливо велике збільшення

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД БАЛДВИНА 
ПОБИТИЙ У ВИБОРАХ. і

Німії! мають платити 192,000,000 доларів річно чсрсзу)7 років,
ЦОН,000,000 через 21 років І $216,000,000 в останньому році, Виробництво сільсько-господарських машин збільшиться в чо- 
Уважлють, що це не можна назвати нобідою котроїсь з 
двох сторін, бо так німці, як І аліянти мусілм поробити 
певні уступим, шобм добити торгу. — Дискусії над деяки
ми важними услівями ше не покіичені.

ПАРТІЯ ПРАЦІ ОДЕРЖАЛА ВЕЛИКУ ІЮБІДУ, АЛЕ НЕМХ 
ПАДИ НА АБСОЛЮТНУ БІЛЬШІСТЬ.намічено в груш

тири рази. — Хемічне угноєння в 40 рад. — Мільйони селян 
буде обеднано в колективах. — Промисловість зросте 
в троє. — Країну вкриє сітка нових електростанцій — таке 
каже голова Вищої Ради Народнього Господарства СРСР 
тов. Куйбіиіев на Всеукраїнському З'їзді Рад.

насмішці з Лot.-коли наша газета Йшла вже до друку, іоі 
дону телеграми донесли, що 31. травня в годині Г>.20 по полуд
ні вислід парлнментармнх виборів у Великій Британії був такий:

Партія Праці ..........
Консервативна партія 
Ліберальна партія .

каже

• ! .281 послів, здобула 122
.... 238 послів, втратила 129

. . 45 послів, здобула 8
... 5 послів, втратили І

Є це вислід виборів із 570 округів. Нема ще шісліду із 
37 округів.

Цей вислід свідчить, що консервативна партія потерпіла 
велику поражку. Так само не здійснилися пророкування лібе
ралів і їх прихильників. Велику побілу здобула ІІаріія Праці, 
але дуже мала надія, щоб» вона дістала абсолютну більшість.

Наслідок буде такий, що Лойд Джордж із своїми 45 по
слами буде паном положення, бо голоси його партії рішати
муть долю уряду навіть побідної Партії Праці.

При такім складі послів, як е зараз, е такі можлнвости: 
або буде коаліційний уряд консервантів з лібералами, або 
лейборитів з лібералами. Коли-ж ні, то в недалекому майбут
ньому можливі нові вибори.

*ПАРИЖ, 29. травня. Ні
мецькі фінансові експерти і їх
ні вірителі прийшли нині ве- 
чером ДО ЗГОДІІ відносно нових 
репараційних плинів, які під
дав голова комісії експертів, 
Овен Д. Понг, заступник Мор
гена.

мерикаиських представників, 
пояснив цілу ситуацію так:

Иііші партії

явилися
річних виплат, як запророну- постачання села, 
вав голова комісії експертів, року село матиме на 153 міль- 
хоч були між' ними ріжннці йонів карбованців машин, то 

ю кінця пятилітки промисло
вість випустить уже на 610 

і і найдемо спільну підставу мільйонів карбованців сільсько- 
д.ія пояснення, яке зістало при-1 господарських машин, робота, 
няте обома сторонами під тим вчетверо більша.. За пять ро- 
застерсженням, що обидві сто- ків сільське господарство о де 11-

Ма підставі нових плямів Ні
меччина має платити адіннтам, 
як воєнне відшкодування, по 
2,050,000,000 золотих марок 
річно (около $92,000,000) на 
протязі 37 років; 1,700,000,900 
марок або $108,000,000 річно, 
через 21 років і 900,000,000 ма
рок або $216,000,000 останньо
го року.

Після нової угоди, що її за- 
ключено, ці црпдлти мають за
чатися від слідуючого вересня, 
а не від 1 то квітня ц. р., як це 
було ухвалено на початку. В 
міжчасі плин Диса остйє її силі.

Томас В. Ламонт, один з а-

щодо деяких точок.
Ці ріжннці вдалося усунути

рони мають іцс погодитися на жить сільсько - господарських 
деякі важні ус.іівя. які ще тре- машин на 3 міліярдн карбован- 
ба буде пере дискутувати і за- ujB> тобто в 2 з половиною ра- 
ла годити". зм більше, ніж воно має тепер.

Новин плян сплати воєнних Коли 1927 28 року сільське 
відшкодувань не увижається за ! господарство одержало 167,000 
иобіду котроїсь з зацікавлених гоп угноєння, то до кінця пя- 
B Цій справі сторін, бо так цім- гплітки промисловість дасть 8 
ЦІ. як І аліянти мусілн пороби- МІЛЬЙОНІВ тон хемічного у ГНО
ТИ значні уступки, щоб прийти tHim на рік, тобто, в 40 раз

більше.

Уряд ухвалив розгорнути в 
Донбасі елєктробудівництво до 
таких розмірів, щоб цілком за
довольнялася на місці потреба 
промисловості! Донбасу на 
електроенергію. І коли звязок 
Донбасу з Дніпрельстаном бу
де здійснено, то тільки для то
го, Щоб ці два потужні центри 
електроенергії взаємно нере- 
лсекуруналиси для найвигіднї- 
шого розподілу енергії.

СОЩЯЯ-ПОЛІЦАЙ ЗНОВУ ЗАБОРО
НИВ “РОТЕ ФАНЕ"..

до остаточної згоди. Соці- статті говориться, що “Роте 
Фане" буде далі провадити 
боротьбу, як виразник волі 
■революційного пролетаріяту, 
ДО остаточної побіди над ка
піталізмом і соціял » демокра
тизмом.

БЕРЛИ І, 26. травня 
ял-демократичний голова бер
лінської поліції Цсргібуль зно
ву заборонив центральний ор
ган Комуністичної Партії Ні
меччини за те, що “Роте Фане" 
в редакційній статті на питну па
ло брутальність поліції і її со- 
ціял-демОкратйчного голову в 
Першотравневі!! демонстрації.

“Роте Фане" було закрите на 
три тижні її перше число після 
заборони вийшло із статтею 
п. н. “Боротьба її родин,каєть
ся", в якій говориться, що 
Цергібелева спроба 'замкнути 
уста робітництву потерпіла не
вдачу, бо воно негайно почало 
видавати нелегальну газету 
“Роте Штурмфаііе". Далі в

АМЕРИКАНСЬКИЙ СУД ПРИЗНАВ 
ДЖ. КАНТЕРА ВИННИМ » ДОМАГАЄТЬСЯ ОБМЕЖЕННЯ 

КАНАДІИСЬКОІ ІМІГРАЦІЇ.РІЖНІ ВІСТИ РОБІТНИЦТВО БОМБЕЮ 
ВІТАЄ АМАНУЛУ.

БОМБЕЙ, Індія, 27. травня.
Велика громада робітництва 

зібралася тут перед задізни- 
чнм двірцем, щоб привітати 
прибуття до Бомбею детроно- 
ваиого афганістангького коро
ля Лманулу і його брата Іма- 
итулу. Поліція барикадами мо
ді шусти, ні робітників близько 
станції.

БОСТрі І, Масс., 27. травня, і 
Мзсесяу зетеькиїї суд в Со- 

фолку признав нині рано Г. 
Дж. Кантера вшніїїм в “кримі
нальнім злочині" за те, іцо він 
у виборчій демонстрації кому
ністичної партії 3. листопада 
м р. ніс наякат з написом: 
“Фулер 
Ванзеті"-:

Після менше, як двох годин, 
нарад, запечатаний вирок лави 
присяглих розкрито перед суд
дею вищого кримінального су
ду Робертом Ранмондом в Со- 
фолку. Суддя проголосить ви
рок и середу. .Максимальна ка
ра є дна роки визницї і $1,000

кроки, щоб вибрати Катера 
на поруки після проголошення 
вироку.

ВАШИНГТОН, 29. травня. 
Адолф Дж. Сабат, демократич
ний посол з І Ілинойс, вніс за
конопроект в палаті послів, в

МОСКВА, 29-го травня. ШАНГАП, Китай, 29. травня, якім домагається, щоби до Ка- 
! Центральний Виконавчий Ко- Канаді іїсьмнї представник надії примінитн іміграційниії
імітет Радянського Союза на церковної місії н Кванте, Го- закон з 1924 р. та не впуска-

НАП11 11 II ТОН, 29. травня. | першому свойому засіданні, пан доносить з 22. травня, щ> ти до Америки більше канадій-
Католицькі круги у Вашингто- 1)ке відкрилося-сьогодні, перс- 50 місіонарам не вдалося ще до ці в, як на це позволятиме ма
ні одержали повідомлення, що вибрав попонно цілу Раду На- цього часу виїхати з тих місце- 
пана удобрив плини якнай- родніх Комісарів. Той. Риков| востей, які правдоподібно ста- 
скоршого покінчення релігій- остае надалі на свойому пості 
ної боротьби в Мексику. І Іипа

РИКОВ ВИБРАНИЙ НАНОВО КИТАЙСЬКА ВІЙНА ЗАІРО- 
ГОЛОВОЮ РАДНАРКОМУ. ЖУЄ ЖИТТІ 50 МІСІОНАРІВ.

ПАНА ОДОБРЮЄ ПЛАНИ 
ВІДНОСНО ЗГОДИ

убійник Сакка її
значена квота.

Законопроект позволяе жім-
нуть воєнним тереном горо- ці або неодруженим дітям по- 
жанської війни. Генерал Фен ните їй літ життя приїхати до 
M-Сян знищив залізницю Луп- свого батька без ніяких пере- 
гай, тому одиноким ратунком ■ шкод,
для місіонарів є втеча літа- Законопроект передано імі-

граційному комітетові і він 
правдоподібно не буде обго
ворений аж до слідуючої сесії

голови Ради ГІародніх Коміса
рів. (З цего видно, що попе- 

попів, що втіклм з Мексика й | редия новинка в буржуазній 
жнють зараз в Злученйх Дер-

каже, що багато католицьких

КРОВАВА БОРОТЬБА МІЖ АРАБ
СЬКИМИ ПЛЕМЕНАМИ.

пресі про те, що Риков зрези- 
гнував, була неправдива. )жзвз.х, заявилися одноголосно 

за переговорами з президен
том Поргесом Гільом. Вони 
хотять відбудувати в Мексико 
церковну організацію, яка по 
25-літній незгоді з мексикан
ським урядом дуже 'підупала.

ками.
Жовніри Фен Ю-Сяна зни

щили всякі телеграфічні й те
лефонічні лінії її тим самим 
відтяли вище згадані місцево
сті! від світа. До поважних 
битв між двома арміями Поки
що не прийшло.

кари
ТОННА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕР* 
ЖАВАХ ЗЛІНЧУВАЛА НЕГРА.

Інгернешіїїіал Лейбор Де- 
фене, яка боронила Катера, 
апелює справу до найвищого 
стейтового суду. І Іідпрннято

конгресу. ЄРУСАЛИМ, 29. Травня.
До Єрусалиму наспіли відомо- 
сти, що два племени 1 Іоніт в 
центральній Арабії звели між 
собою таку страшну битву, я- 
ка до цього часу не мала ще 
місця у войовничій історії зга
даних племен. Число вбитих 
Арабів виносить поверх дні 
тисячі осіб.

Причиною битви було дов
ге ворогування між прихиль
никами й противниками коро
ля Ібн Сауда. Отримані звіти 
кажуть, що племя Джевала, я- 
ке є льояльме до короля Сау
да, гостило в себе шейха а ні
манського ПЛЄМ.ЩЩ одного І 
повстаннях провідників п^отц 
короля. Коли шейх повертав 
з гостини, напало на нею иле- 
ми Джевала і вбило його з

його ескортові. Тоді племя 
Ажман з пімсти за це заатаку- 
вало племя Джевала. ,ТРЕНТОН, Ні Дж., 29. тра- 

Шериф С. А. Бродшо 
оповістив сьогодні, Що він

ВБИЛИ АФІ АНІСТАМСЬКО- 
ІО АМБАСАДОРА.вня.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 29-го 
З Афганістану наспі- ТУРЕЧЧИНА І ГРЕЦІЯ ПОГО

ДИЛИСЯ МІЖ СОБОЮ.
одержав повідомлення З тюр- 

: ми в Алама, яке говорить, що 
Джов Барклей, 18-літній негр, 
який був оскаржений за напад 
на білу жінку, зістав витягне
ний з тюрми і злінчованиїї. 

Негра відставлено було до 
Будова фабрики з її -приря- тюрми в Т ренто ні, але коли тов 

дами і меншими додатковими па напала на цю тюрму і ста- 
фабрнками Суде коштувати 120, ралася його дістати в свої ру 
мільйонів карбованців.

БУДУЮТЬ ДВІ ВЕЛИКІ АВТОМОБІЛЕВІ 
ФАБРИКИ.

травня.
ли до Ангори достовірні вісти, 
які доносять, що афганістан- 
ські повстанці зловили й заму-

СТУДЕНТИ ВЕРНУЛИ 
ДО УНІВЕРСИТЕТУ. АНГОРА, Туреччина, 29. тра- 

По довгих й тяжких пе
реговорах відносно виміни на
селення і маєткових прав ту
рецькі і грецькі власти нарешті 
добили торгу. Підписання до
говору має наступити в протя
гу тижня. І (ей договір отви- 
рае дорогу до підписання ми
рового пакту ци двох старин- 
ніЛс ворогів. Сподіються, що 
преміер Венізельос прибуде не
ладові о до Ангори, щоб иід- 
приімти кроки відносно стало
го мирового пакту" між обома 
країнами.

вня.МАДРІІД, Еспанія, 27. тра- 
В окруженім зі свіх бо- чи.і и на смерть'великого при- 

! клопітка бувшого короля А- 
манули, Ґулама Джелані Бея. 
Він був афганістанськнц амба- 
садором до Туреччини підчас 
режіму Аманулн. Пого від
кликав Аманула з Туреччини, 
щоб він помагав йому в бо
ротьбі з повстанцями. Вбитий 
амбасадор був членом багатої 
кабульської родини, яка оста
лася льояльною до детронізо- 
ваного короля, Аманулн.

вня.
ків озброєною поліцією, сту
денти мадридського універси-А.МОСКВА, 24. травня.

Дж. Бренді, моторовий інжі- 
нєр з Дітршїт, 3-іуЧсні Держа
ви, одержав сьогодні урядову 

•'концесію на будову великої UB- 
томобілевої фабрики в Москві. 
В цій фабриці будуть виробля
тися на велику скалю троки 
американського модслю. Фа
брика має коштувати 7 міль
йонів доларів.

Друга величезна фабрика 
автомобілів має бути побудо
вана в Нижнім Новгороді. Во
на має виробляти 100,000 ав
томобілів річно. Треба буде 
5 літ, щоби побудувати цю фа
брику. В ній працюватиме 12 
тисяч робітників. Згадана фа
брика має виробити вже в 
першім році автомобілів, тре
ків і автомобілевих частей на 
суму 165 мільйонів карб.

тету розпочали НИНІ, після дво
місячного страйку, заняття. В 
часі занять багато студентів 
кричали : “Звільніть Сберта!" 
“Геть міністра освіти!" ,

ки, тюремні власти перевезли 
його до тюрми в Алама, де він 
не уникнув білих "цивілізова-ВЕЛИКИЙ ЗЕМЛЕТРУС В СЕ

РЕДНІЙ АЗІЇ.

На пограниччі між СРСР і 
ГІерсії був сильний землетрус. 
В Асхабаді завалилося 100 до
мів. Гермаб знищений зовсім. 
Жертвою землетрусу впало та
кож чимало сіл. Є поверх 100 
осіб убитих.

них" рук. Щ

АРЕШТУ В АННЯ СЕРЕД МО
ЛОДІ В ТЕРНОПОЛІ.

З кінцем квітня ц. р. арешту
вала тернопільська поліція 
студента фільософії В. Мат- 
ковського, гімназінльних учнів 
Івана Багрія, Теодора Панаса, 
Романа Паладійчука і Яросла
ва Олійника. Арештованим за 
кидають головну зраду, якої 
мали допуститися через розда 
ванни летючок з нагоди пана-

it.ПІКНІКУ НЕ БУДЕ. один пропав, а 9 страшяо по
калічених забрано в шпиталь, 
з яких двох напевно вмре.

Робітники працювали гли
боко під поверхнею ріки вдо- 
жуючн фундамент під новий 
міст, який мав його лучити з 
входом до тунелю ‘‘‘Г'оленд’’, 
що лучить місто Ню Парк з 
берегом Ню Джерсі.

ЕКСПЛЬОЗІЯ ПРИСИПАЛА 15 
РОБІТНИКІВ.В минулому числі “У.Р.В." 

було проголошено пікнік ВІН- 
ніпегського відділу ТУРФДІМ 
на фармі РЗТ в 1er Килдонан. 
З огляду на те, що в останніх 
днях впало багато дощу й по

хили по вбитім у Львові Яр холодніло, пікніку неї неділі 
Любовнчеві.

ДЖЕРСІ СИТІ. Н. Дж , 29-го 
травня. Загадочна екздльо- 
зія в суфіті під рікою Гскенсек 
погребла нині вечером 15 ро
бітників під верствою піску й 
болота. Наслідком цьої ката
строфи пять робітників вбито,

МУЗЕП КІНОМАТОІ РАФІЇ 
В КИІВІ.

ВУФКУ почало підготовче 
роботу до організації музею 
іАшатографн Музей буде
вЖиіві.

не буде, але відбудеться на 
другу неділю. Комітет.
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ДО ВІННІПЕГУ ПРИБУВ 
ТРАНСПОРТ ІМІІ РАНТІВ.

е
ВІННІПЕГ, 29. травня. — Сі- 

енарська залізниця привезла 
вчера до Вінніпегу 500 імігран- 
тів. Є це один з найбільших 
сьогорічних транспортів. Ко
ло 300‘ з них походять з Вели
кої Британії, решта з централь? 
ної Европи. Більшість з них 
поїхали да ріжних місцевостей 
в Алберті І майже всі вони ви
їхали з Вінніпегу вечірннм по
тягом.

І
фг



“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТиК СУБОТА, 1. ЧЕРВНЯ 19». Число 65.Стороні 2.

_ ПРАЩАЛЬНЕ СЛОВО ТЮ, М. ІРЧАНА. вищої команди. ' Так жандар
ми переводили труси і тягали

хіба тільки та, що теперіш ка входить у коло безпосеред
ня влада завзялася порозганя-1 ньої відповідальностн поли
ти від нас селян і робітників ського уряду, 
шиканамн. тяганина ми та ма

UKRAINIAN LABOR NEWS
r<

tor,«w Ью » w«T «тос« постерунками no цілому пові
ті 5 селян з Бабина і кількана-

Д(ірогі ’йвариші робітники ломим- робітництвом н ф.іц-"' цятьох членів нашої партії За-
мерством боротися проти ви*. статечний. На т. т. Гелича, 

Надто раптові приготуванн і зиску, поневолення і наруги] Шеленку і Галицького жандар
мі випду і Канади не дали над людиною праці

Моїм

І Способи й погляди, перене- 
Разом сені з практики польської де-терінльними шкодами, 

з переслідуваннями наших то- фенливи до урядової політики.*4-00BobseripUoD per jnz fi фармері Канади
вариш їв почала влада на гінку можуть лише створити для 

ми роблять ночами засідки воїна культурний рух і установ і Польщі серйозні політичні, 
найгарячішим б, - дорогах, щоби їх зловити і під українських працюючих, щоби економічні й фінансові усклад-

їй всіх вас є, щоби - прикриттям нічної темноти їх Знищити. Так жандарми І мемня. Англійська буржуазія
наших організаціях “виконувати над ними свій конфіскують календар “Знання(була змушена приєднатися до

Т. Шеленка і то сила", роблять труси по чи
Свідо- цнівдли. як досі. Тільки гар ібнв жандарм у головній ко- талі,них, як наприклад в Не - ;Чемберлейиа відносно СРСР,

мий я того, що завтра переїде монійнок» працею дійдете до манді в.Чернівцях по лиці так. полоківцях, Крсшатнку й нн . як
кордон Канади, а все ж неначе1 нових досягнень у всіх органі- що той- аж запух. Як бачимо. ; та забирають бібліотечні книж- безглуздя 
не віриться, шо це правда. За заніях. Я а з свого боку.!стан облоги і жандармським ' ки та забороняють д іяп.місті*

Telephone : 51 465

мені змоги попрощатися з ва 
ми бодай короткими словами жанням д 
на сторінках нашої преси. Роб ви у всіх
•по це в дорозі, останньої ноч' далі так завзято і щиро пра-! росказ. з гори 
на канадінській землі.

УНРАІНСЬНІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
rum дя робочого цеху — вихопіть три pue на тяжять: 

у вівторок, четвер і суботу.
Впхав Робітнячо-Фармерськс Вяяавяичс Товариство, «інкорпороване

р^о^вАіЖїй-1,0
ОПОЗИЦІЙНОЇ ОЦІНКИ політики

до політики політичного

*4 00Передплата на рік
А націонал-цвраністичні посли, і
.к Андріяшук, похваляють цю ЗАЛ БІЙ РОБІТНИКІВ ПЕРІ,

І нагінку влади на культурні у- 
“Демократична" влада нами- станови; бо “до них пояаходн 

свідомим і ло багато комуністів".

пить з половиною років я так скільки моїх сил буде, доломи-! чобіт панують дальше 
зживе* з вами і нашими орга- іатиму з вільної Радянської 
нізацшми, шо виїзд мін зда- України 3 собою везу чимале- і 
сться й досі тільки сном. матеріалів, призбираних за час ‘

В мойому серці біль і ра- моєї праці в Канаді і надіюся . гається поставити 
дість. Болію за тою робітнії- що в найб.інших роках я далі t українським, працюючим на 
чо-фармерськоні Канадою, к-| українській літературі нові j мордника, Іцоби своєї свідч- 
кок» і серед якої жив я весь час - твори, в якиУіту -[<■ іньамїТжно- мости не передавали другим

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Oor Pritchard Are and McGregor BL, Winnipeg, Man., Canada

Намордник.
%

Народній Комісаріят Освіти 
У CPP опрацював плин оплачу
вання праць робітників пера. 
Плин опрацьований у порозу
мінні з представниками профе
сійних організацій і відповідає 
здебільшого дотеперішньому 
станові в цій ділянці.

Оригінальні твори худож
ньої прози слід оплачувати по 
ИХ) карбованців за друкований 
аркуш; оригінальні критичні, 
публіцистичні та бібліогра
фічні твори оплачується в 90 
карб, за друкований аркуш. 
За переклади художніх творів, 
наукових і технічних праць, 

IU j що не потребують, рс дату вам - 
40 карб, за аркуш, а за 

переклад іншії/ праць 
карб. 3fi аркуш.

Вірші, як оригінальні, так і

Редакція за оголошення не відповідає. Бойкот.

Ця влада дібрала ще одного 
способу на поборювання нас, 
цс спосіб суспільного бойкоту. 
Влада дала пароль, щоби -вся 
буржуазна клнеа нас бойкот) • 
вала, щоби жадеи друкарню 
не приняв нашої газети чи ни
ті потрібні друкн друкувати, 
жадеи домовласник не панни 
нам хати, жоден підприємець 
чи установа не тримали нащо 
го члена чи прихильника н 
службі або в роботі і т. д.

Теперішня “демократія 
гналася вже аж так далеко, щ » ; 
натискає на адвокатів, аби не 
перебирали обороняти наших j 
товаришів на їх процесах. Цей 
спосіб бльокади і саботажі

ХТО R КОМУ ПЛАТИТИМЕ. прані на цій новій землі, а ра- гті пайвірнішл відбитка тяжко- ^ і і перш) чергу переслідує вла
ді» тим, шо їду у вільну, ро- і о життя українського робіт і да нашу газету 
бітинчо-селянську Україну, де ництва н фермерства в дале 
будується нове, соціалістичне куі Канаді, 
життя. Але немає сили, що ми- Товариші робітники й фар 
гла <> розлучити мене з вами! мері! На прощання, бодай в 
Я й далі буду тісно звязании уяві, міцно тисну ваші мозоли-

Іовгиіі час
ставила вона нам найтяші пе
решкоди, аби газета не появ; - 
лася, а як ці" труднощі ми но- 
конади. то зачала саму газету

Після чотиримісячного паризького торгу репараційна по
воювавших чотири роки держав прийшла нарешті до 

Чотири місяці торгувалися а.ііянтські іі німецькі капі-
скільки і в який

МІСІЯ
переслідувати. Жандарми кин

за допомогою української ро- сті р\кн і бажаю, вам найкра- j фїскують "Борця",лпочтарі н ■ 
бітничо-фармерської преси з тих успіхів в великій праці ні доставляють його адресатам.

Не легко а з-те травневе число “Борця"

згоди
талісти та їхні фінансові експерти над тим 
спосіб ідерти і побідженоі Німеччини відшкодувань для алі- 

Фрампі іькі та англійські експерти правили стільки, що 
німецькі крутили носом, а німецькі експерти иропон)вали сті.ть-

Аж нарешті Овен Hour,

вами всіма і з усіх сил працю- користь вас самих
витиму, щоби інформувати Вас прожитих пить з половиною занили сігуранца
про соціалістичне будівництво років в Канаді я згадуватимх кратична влада цензуру скасх
у віті,йому Радянському Союзі, все моє життя найкраще. Бо вала

янтін
хоч дсми-

ки, шо аліянтські н слухати не хотіли 
представник Моргана, якого через помилку, чи диильоматично, 

, називають американським представником 
цію, над якою иогороїжилися дешо ф|>анцузькі та англійські

Коли Ионг дав свою пропози-

Вже було її скільки аре- 
Жаль тільки, що не мав я змо- це нагівнша школа, яку я мі щтів за “Борця". Книжечки 
ги відвідати всі відділи наших досі покінчити. Цих иять і
організацій, особливо ж, не половиною років праці серед тепер - конфіскується 
бачив Західиьої'Канади. Але нас були для мене одночасно зібрання й -сходини то вже іі

дав свою пропози-
ня

наші, які ми исредше видали, 
А про

50експерти, але такн погодилися 
цію, то представники Великої Британії, н преса н члени уряду,
головно Чемберлеіііьді а - нерву-валися, «являючи, шо така 
пропозиція є понижюіча для Великої Британії, що Британія

Иремієр Австралії, Брюс,

на це складалися ті умовкни, іспитом, до якого підготовляв-1 мови нема 
в яких працював я у Віиншс сн я всіма моїми силами і здіб- 
гу і в яких працюють далі на- иостями. І до безміру гордий 
ші передові товариші. При я тим, що пізнав ваше життя, 
обмежених інтелектуальних си- ваші будні, вашу боротьбі 
лах, працюючи днями й иоча Виїзджаючи з Канади, я свідо-

всіх їх владні ор
гани розганяють, а учасників 
тягають по тюрмах та судах. 
Так жандарми тягають наших

перекладені,- вміщені в пері 
супроти нас показують як ДУ j ОЛИЧІІІІІ пресі_ треба оплачува 
же а дуже нікчемна є теперіш- 
ня демократія і її боротьбі

ніколи на такі умови не погодиться 
навіть телеграфічно протестував зі своєї пятої частини світа, 
щоб уряд Великої Британії не прннимав цих 
вже по самім цій нервозності! бритінських експертів видно бу
ло, що всі вони погодяться на предложені Морганом умовний. 
І погодилися
найшли такс “щаслив) середину", яка всіх задоволить

ти по 60 копійок за рядок. 
Автори підручників для шкіл11 ротеумовнії. товаришів десятками за сходи

ни в Заставні, Толорівцях,
проти нас. 11-го концентру одержують лг

Так виглядає білий терор ,сратуртш гонорар в розмірі 
“демократичної" влади. Та ні 
який терор ще не вбив бойово
го .духа поневолених, не вбє

ми, тяжко й мріяти про виїзд мий того, що вам винен я чи-! Раранчу, Кучурові малім, Шу-
I цей довг постараюся

нід 80 карб, за друкований ар-Теиер кажуть, що ніхто побіли не отримав, шо браний, Глібоці і т. д. і т. д.не то на місяці, але м на дні. мало,
Так було, так і залишається совісно сплатити дальшою бе;

куш, автори підручників для 
шкіл 2-го концентру 

його її демократичний терор, j к;|рб підручники для проф-
Украшські праціючі горнуться ІИКІД j щІШ.ів автор„ мають 

пашо1 одержувати від I(XI карб, за

від !Н)Переслідування.

Багато членів нашої партії 
мають у суді процеси. Дехто 
має іі по кілька процесів. І Ірії 
чин до процесів нема ніяких

ІЦо-ж то за “золоту середину найшли міжнародні імпері- 
я.іістн на тій репараційній конференції? 
середину, що Німеччина протягом 59 років має заплатити

країнам приближио 26 мільярди 988 мільйонів дола-
або стіл fa-

далі. Це- дуже невідрадце ста-1 переривпою працею на .користь 
навите, але на жаль правдиве, широких Трудових мас, зокре- 

^Товариші! З Канади ви'вЬжу ма на корцеть робіт ництва іі 
я не лише найкращі спогади фзрмерства Канади, 
про працю серед вас, але іі чи- Прощайте, товариші 
малу науку, яку набув я з і сьогодні нас ділитимуть кор- 
пять з половиною років в г\ ДОпи, багато кордонів, але ні

\ найшли вони таю
алі тому тісніше довкола 

"Партії
не ослабає, а росте

янтським і вона від тих ударів друкований аркуш.
За твори, перероблені без 

згоди автора, але за дозволом 
НКОевітн, і повісти на драма- 
тіЛну форму та кіносценарій 
чи навпаки, видавництво має 
сплатити авторові 50% гоно
рару. Решта належить особі, 
що переробила цей тнір.

Б проектах передбачається 
також приблизні наклади для 

З великим обуренням зу- як і тих огидних інсинуацін, j одного видання. Для худоЖ- 
I стріла радянська суспільність що їх він та інші оборонці бі ньої прози тираж встановлено 
вирок варшавського апеляцій лобанднги скеровували проти ’.(XXI примірників, для масової 
ного суду н справі білоґвар- радянського уряду. художньої літератури .20,(ХЮ

-, Щ . дінського терориста Войцє- Процес Войцєховського ці примірників, драматичних тво-
ПОЧЗТКХ ОЗГіІТЗ В Ц1КЗВ1 ПРИ' І .і /WW» ґ 'г.. ховського, що зробив замах і апеляційному суді гостро ста- рів л.ииіі, критично-оіолю-годи і куди солідніша та пр і- .. 1 - - 1 , - .1 на торгпреда СРСР. у Польщі вить питання про радянсько- графічних та публіцистичних

тов. Лізарова. Апеляційний польські взаємини. Уряд Сні- творів 3,000, дитячої літера- 
суд визнав, шо Войцєхов- тальського, скомплектований тури 10,(XX), віршів (крім 
ськ^й. роблячи цей замах, ва- із найактивніших діячів так т|,х. то друкується в перюдич- 
жив на життя не службової о- званої полковницької групи, ! ній пресі) 3,00» примірників, 
соби радянського уряду, а продемонстрував ворожість д 11 
приватного радянського гро- Радянського Союзу і звів на1 
мадянина, і через те знизив до швець усі ті заяви и запевнен- 
5 років термін увязнення, що ня, що їх прилюдно робили пі
на нього присудив був Войцє- еля підписання московського 
ховського суд першої інстан- протоколу міністр закордон

них справ Залєський, належ- 
нечуваний ний до складу і нового уряду, 

і польський посланник у Мо
скві Патек.

Новий польський уряд від
значив початок своєї діяльно-Iй с,,тиі тнсяч робітників столи

ці, а й численні робітничі та

рів, тобто близько дна цить сім мільярдів доларів, 
ки, скільки вартує все багацтво Канади з землями, 
стами, копальнями і т. д. Має сплачувати Німеччина радами, які

Німеччина! Що-ж

Від
лісами, мі

ми подаємо н новинці на першім стороні ГРА З ВОГНЕМ.іці українських пролетарських ' же ж весело, як радісно, коли 
мас. Поміж вами я загартував- згаХаєш, що'* недалекий той 
ся, набрав нових сил до бо- час, коли впадуть кордони і 
ротьби і праці. Дякуючи теж буде одна велика земля, а ха- 
всім донощикам, я навчився, зяїном її вільний -працюючи і : С.таїтя харківських "Вістсй%з приводу зменшення карії поль

ським судом білогвардійському бандитові.

Кому Mge" вона сплачувати? Ката ке Німеччина? Населення
Злучених Держав, Англії, Франції, Італії, Бельгії, апіталістам

ці чотири останні всі ці репарації мають повернути Морганові
В тім якраз суть всіх сплат та репарацій.

Коли чотири роки воювали між собою оті найбільші капі
талістичні держави, то хто терпів?

спокійно приймати всі удари люд 
з боку тих, іцо бояться сло

Навчився я бути [свої иражіння з подорожі і всі 
ви матимете змогу читати ї\

Населення, найбідніша і В недалекому часі я надішлю
Вониробітники н селянинайчнсельніша його частина 

мільйонами йшли в армії, клали свої голови на полях бою, їхні
ва правди
готовим кожної хвилі на ві 
те, чим обдаровує буржуазія на сторінках нашої робітничо 
через своїх нає мних агентів фермерської преси

оселі й поля руйнували гранати, палили пожари, їхні родини
А хто наживався на війні? Капіта- А подопухли з голоду II ХОЛОД)

фабрик.ііпіГ н.іживалц^ кольт і іі.иі багацтва виробляючи 
гЧ%Мфиянти наживали кольосальні суми на

всіх класово свідомих праців- рож моя цим разом з самого 
ників. 1 коли навіть деякі ка 
Віталістичні держави моґюя
лися пропустити мене иереїха- кріша, як иять з половиною 
ти через їхню територію, коли І років тому до Канади, 
через провокаційні Ьистуин Б останнє прощайте! До 

англійської побачення на сторінках, робіт
ничо - фармерської преси! А 
на Радянську Україну везу я з 
Канади гарний гостинець: при
вітання працюючим масам в!, 
вас і докладні вістки про ва
ше життя й вашу боротьбу.

Баш М. Ірчан. 
Монтрса.і 27. Травин 192У р.

акти
гармати, амунйіію
постачанні арміям поживи, одягу і т. д 

Скінчилася війнФ 
тали без її іі;, бе і рук, без очей і вертало їх лише одна полови 
на, бо друга половина пішла в сиру землю 
кулянти вертали і багацтвами, з нагородами, з новими мільяр- 

Таке було в побідннх і в пж^джених країнах.

хто з чим з-неї вертав? Працюючі вер

Фабриканти й спе
ка іпта.истичної 
преси мені довелося зазнати в 
останніх місяцях чимало при
кростей, всім цим я тільки гор
джуся. Горджуся і жалію, що 
через окремі умовний я мушу 
покидати цю < країну, мушу 
відриватися від нашого руху і 
не маю змоги далі з усім «гі

дами
Що ж ми бачимо зараз, II літ по закінченню світової вій

ни? Бачимо в побідній Великій Британії півтора мільйона без
робітних і страшне положення серед гірників, і в побіджсиііі Ні
меччині півтора мільйона безробітних і розстріли робітників на 
вулицях Берліна. До цего часу Німеччина сплачувала аліянтам 
відшкод) вання після так званого плину Доса, а зараз чи від 
вересня сплачуватиме після нляну репараційної конференції, 
що його виробили фінансові експерти всіх великих воювавших 
країн, як иобідинх, так і побіджених. Тими експертами були 
иредє'тавннкн найбільших банків Німеччини, Великої Британії, 
Франції н Злу чених Держав. Експерти нншнх держав були ли
ше для декорації. .Між тими експертами не було представни
ків ні німецького, m англійського організованого робітництва, 
не було там представників нід мільйонів безробітних згаданих 
країн, там не було представників тих мільйонів ро^иїЬ,десять 
мільйонів синів, братів, батьків яких поклали свої голови; не 
було там представників від гих 2(1 мільйонів працюючих шо 
вернули домів каліками. Там їх ніхто не репрезентував. Там 
були за репрезентовані тільки найбагатші банкові корпорації. 
І от вони ухвалилн^що Німеччина має 59 років платитц кольо- 
сальиі суми аліннтським капіталістам. \то-ж-,бу,й- платити? 
Німецькі капіталісти? Ніколи в світі. Німеччина десять літ

ДЕНЬ 1-ГО ТРАВНЯ В 
СТОЛИЦІ VCPP. ~

Святкування 1. травня цього 
року далеко вийшло іа межі 
традиційних рамок 
ред, день 1. травня в Харкові 

tifijki десятки

цн
Цей вирок

глум над світовими основами 
міжнародііього права. Цей ви
рок позбавляє представників 
радянського уряду тієї особли
вої охорони, що є обов’язком 
польського уряду

членів дипльоматичного

Насампе-

БІЛИЙ ТЕРОР НА БУКОВИНІ. святкували не т

(Подаємо з буковинської робітничої газети “Борець".) сти нечуваним, викликом су 
Радянського Союзу , червоноарміяські делегації з 

інших міст, що прибули до
проти
Трудящі СРСР зустріли цей. 
провокаційний виступ як до- Харкова на свято.

В дні першого травня ц. р

відносно
Як сказали, так і зробили. 

Обіцяли націонал - цараністи, 
що заведуть у Румунії такі по
рядки, які є в західно-європей
ських краях, тай запроваджу
ють їх. Збирають що де є най
гіршого для працюючого лю
ду, наїцшкіщий спосіб для зду
шування визвольних змагань 
працюючих, і заводять те в Ру
мунії, заправляючи це домаш
ньою олігархічною суворістю 

Теперішня влада почала про 
посередніми ги організацій класи працю 

й безпосередніми податками, зниженням заробітний платні ючих і проти свідомих робіт- 
і т. нн,, впадуть на плечі німецького робітництва й селянства ннків і селян далеко дикіший 
на 59 літ., якщо воно не позбудеться своїх правителів скорше, терор, як це було за поперед 

Тільки працюючі Радянського Союзу не Платять нікому ніх кроваво-олігархічних влад, 
репарацій, ні довгів. Навіть тих довив не платять, що їх цар- Теперішній біли терор є так 
ський уряд десятками літ позичав в міжнароднії капіталістів.| сильний, що на нього жалу- 
Західно евроікйськнм та американським капіталістам працю- ються вже навіть соціял-демо- 
ючі Радянського Союзу виплатили в жовтні 1917 року натурою, крати. Та не станемо описува- 
внгнавши до тих країн всіх тих, які у них позичали гроші, ти тут цей терор, а наведемо 
Отак би зробили-б німецькі робітники й селяни: вигналн б до тїльки кілька фактів цього те- 
Франції, Англії, Америки та до Муссоліні всіх Шахті в, Штрезе 1 рору проти нашої партії і про
менів, Гжденбургів і їх соціял-демократичних Цергібелів, і не ти українських працюючих. Ці 
потребув;ьін-б платити того, чого вони не позичали. Такс во- факти покажуть, яких то пік
ни невдовзі й зроблять. Берлінські події є тому запорукою. І чемних способів добирає “де

мократична" влада, аби зни- всіх 
шити рух передової частини: корпусу, куди належав і тов. 
української працюючої кляси в Лізарев. Польська фашістська

і юстиція
каз отнертої ворожости поль

Нечува- ! харківські пролетарі голосуРумунії.
Стан облоги існує далі

ських урядових кол. 
ній провокації повинна бути вали за інтенсивний темп інду-

свідомо виступила
На- проти нормальних дипльома- 

!тичних взаємин між Польщею 
її!і СРСР.

Урядові судді, звичайно, дія
ти не з власної ініціятиви. То-

дана рішуча відсіч. Уряд Радян- стріялізаци країни, за стиму- 
СЬКОГО Союзу j^KHBC відповід

ціонал-цараністична влада не 
має чим виказатися, коли лювання зростання иромисло-

іноб покласти пости, за соціалістичну рскон- 
і явному поту- струкцію сільського господар-

них заходів, 
край отвертому

притиснуть допитами, що вон і 
для народу зробила, і хвалить
ся, що скасувала стан облоги, му радянська суспільність цей 
та що припала такий закон нр > нирок не могла оцінити інак-

іматить вже аліянтам репарації, але від цего німецькі капіталі
сти не збідніли, а а.шиїтські |х.6ітннки та селяни не збагатіли. 
Заге-ж німецьке працююче населення дуже відчуває це Плачен
ий Це воно платить адіянгГькнм капіталістам за злочинні діла 
своїх правителів та капіталістів. Всі ті репарації, що їх виро
били фінансові експерти, страшним тягарем

ранню білогвардійським зама-іства’ за утворення спринтли- 
хам проти радянських пред- |,их обставин для дальшого бу-
ставників у Польщі. Польський ! Дівництва радгоспів

спів, за нещадну боротьбу з
колго-жаіиармерію, при якому жан- ше, як акт ворожости претн 

дарми*вже не мають права до Радянського Союзу, як акт, що 
політичних справ. Тимчасом демонстративно заохочує бі- 
у всіх українських громад іч іогвардійських терористів про-

уряд, допустивши такий вирок 
V справі Войцє ховського, фак- бюрократизмом, і за розгор- 
тично показав, що він не має "уте культурне будівництво.

Б 11-ій годині ранку Гр. Пе-наміру зважати на ті зобов'я
зання, які виникають для нього тройський обійшов разом з 

Поль- командувачем Української Бій
ню від- ськової Округи Блюхером чер-

жандармн переводять у свідо- довжувати замахи проти ра- 
міщих українських селян тру- дянських представників. Поль-
си, забирають у них -книжки, ський суд підчас цього процс- з Ризького договору 
календарі та “Борця", бага- су допустив до нечуваного ський уряд показав,
тьох з них тягають від посте- глуму оборонців Войцєхов носно СРСР він не має наміру j воноармійські лавиб 
рунну до постерунку і знуща- ського над державними взає- зважати на світові норми між 
ються над дими. За деяким і чинами між СРСР і Польщею, народнього права. Радянський дитячим святом 
членами нашої партії то жан- ' Вихватки адвоката Нсдзєль- уряд наполяже як слід на тому, j ВНИІ'ах і трудових школах 
дармерія має свого роду гой-( ського відносно нот радянсько- щоб у Варшаві знали, як тре-1 відбулися дитячі ранки. Після 
чі листи, полюс за ними по то уряду з приводу білогвар- ба розуміти нормальні диильо- невеличких мітінгів та концер- 
всім усюдам. Жандарми заяв- дійських замахів на радян- матичні взаємини, щоб у Вар- тових відділів, в яких взяли

День 2. травня був великим 
По багатьох

лякТть отверто, що це роблять ських представників, голова шаві знали, що гарантія без- участь діти, відбувся величез- 
вони по гострим наказам від суду не припинив, так само] пеки радянського представиш j ний дитячий похід,

І

Vі



ЯК ЧОЛОВІК ПРОМІНЯВ ЖІНКУ НА 
ВОЛИ І ЩО З ТОГО ВИЙШЛО.

1 обзиватися не можна І з\ му, що бився б.
Замовчи мені!
От не замовчу 
Замовчи, кажу 
Пришелепуватий !
Цить!
Ось — на!
Дулі?!

Омелько хапає копистку. 
Торкни! Ану торкни! Так 

окропом і заллю очі!
Зміюка!

Омелько йде з хати, а Яки- 
іина снідає й плаче. Чого 
плаче

вовк переродився в невинне вільний, братерський, СВІТЛИЙ'
А сенатор Бора? Ха-ха-ха 

Плачеш і над ним так само все

ЧИТАЮЧИ...
ягня. Біда тоді буде. І пла 
чу та плачу все я”.

вже?
Он, ти мені спротивив, 

тими балачками! ..
О, я тобі вже спротивив 

ся?... Я вже не такий ?... Чого а. 
ти за мене йшла?

Бо дурна була! 
Яки-лн-но-о?!
Не гарчи!

- Що я 
Гірше!

Омелько нерішуче кладе ло

Читаючи історичну розвідку 
про замордованого петлюрів
цями в Кінні Евгена Нероно- 
внча, довідалися ми, що в 1913 
році царські жандарми- в Пол
таві звернулися до директорів

ти! Ех. плакса нещасний! Смій
ся над ним Та як це сміятися? 
Він каже: як же ви сміли (ан
глійці) стріляти радянських 
людей за те, що вони комуні
сти. А ти. Бора сенатор 
смієш гноїти по тюрмах у себе 
таких самих людей? Де-ж твоя 
правда? Так, правду про дру
гих ти кажеш, а свою забува
єш, щоб золота більше при
дбати собі! Іж же мій вовче, як 
мога побільше — не гай марно 
часу! Бо хутко вже луснеш, а 
тоді я 
Ха-ха-ха!

Ха-ха-ха! Так, плачеш все 
ти? Ех ти слюнтяю поганий! 
Що-ж твої сльози поможуть 
робітникові? Чи витягнеш ними 
його з темряви? Чи ними волю 
йому ти даси? Слізми нічого 
тут ти не вдієш. 1 довго так бу
де: бо винні вони несвідомі, 
що до світла не йдуть, щоб по
бачити всю силу свою!... Не 
плакати нам треба але бо
ротись, сміятись над ними, щоб 
темноту розбити. А тоді... ви
вести з сміхом веселим, ГУЧ
НИМ ціле робітництво на шлях

(Написав П. Нечай.)

Ти дуже розумна! 1 по- 
l^j.J говорити з тобою ПОЛЮДСІ.КО-" 

му не можна. Гир-гир! Гир» 
гир! Зміюка!

Я^тебе зачіпала? Хто пер
ший з волами прив'яз?

Я хотів з тобою поради
тись, як з жінкою, а ти хіба 
жінка? Ірод! <

Сам ти Ірод! 1 зариває, і 
зариває цілий день, щоб то

1 І’К
полтавської реальної школи і 
першої гімназії Рехи й Ра
нима

Омелько Вишкварок та 
леиик Довбня 
Тин.

сусіди Через собака ? з проханням, щоб во-
О ни надіслали в жандармське 

управління такого вчителя, 
щоб добре володів украінсько- 
ю мовою ї зміг би перекласти 
книжки та листи, найдені в ча
сі трусу в Нероновича, Яро
шенка і ин., з української на 
російську мову.

Обидва директори відповіли, 
що серед їх учителів нема та
ких, що знали-б українську мо-

Позвисають на тин, 
мелько в Калеників двір голо
вою, Каленик 
і курять. Курять і чвиркають. 
Омелько чвиркає краще: ду- 

трохи не до порога Ка 
женихової хати. Каленик чвир-j 
кає теж дугою.
Зовсім близько. Чи сила в йз- j 
го губах не та, чи слина важк і 
- хто його зна!

Курять і розмовляють. А 
більше курять і чвиркають.

дворищі 
швеньдяє від хати до комори 
Оме.іькова жінка Якилииа. .N 
Калениковому дворищі хо
дять, поскубуючи 
Каленикові воли 
другий попелястий 
на зріст, ситенькі, роги обру
чами. Каленик іатягаєтьс-я ції- 
бухом, аж шкварчнть тюткпг 
самосад (чисто сауні на гаря
чій сковороді!), і чвиркає так, 
що Омельків півень "Галам" 
підскакує і стурбовано соко: 
рить. Омелько востаннє ці 
литься потягти недокурок і 

опікшись, розтирає його мі-.

ЖКУ
в Омельків • Ой, битиму!

Не звикай. Тільки й ро
сама гаразд не розу 

(Далі буде).міе

гою насміюся до схочу 
( 'чшк'и.НА ПИТЕ КВІТНЯ.ближче. ! ь*е лаятисяале

Омельок закручує цигарку її
сердито позирає на Якилину: 

Тобі шкода, як у нього
(Фрагмент.) ДОЛЯ ІМІҐРАНТА.воли вкрадуть?

Одчепися від моєї душі з
вуЯк не згадати рожевий Суй- 

фун на Зеленому Клині. Пруд
кі хвилі Сучану; б'ються во
ни в груди велетням 
океанським

страдницю, що тужила за сво
їми синами від ранку до ран
ку, припадаючи до каменю хо
лодного в сопжах.

Ми з рук матері брали пра
пор червоний (її синів) виши
тий слізьми, мовчки залишали 
корейку стару на руїнах, від
важно йдучи на бої

по Суйфуну, байдаками 
по Хамці.

Образ матері тривожить сер
це моє, хоч дев'ять років прой
шло з того часу як на військо 
наше нападали генерали япон
ські з крейсерами й салдатами.

Як боєць, я готовий завжди

Отже в Полтаві, в серці 
України, жандарми не могли п 
1913 році найти людини серед 
інтелігенції для брудної роб.І-

Заду мався у розпуці 
що отут узятись? Ні центюш- 
ка у кишені, ні чим поживи
тись.

Довелося за готелем кусоч
ки збирати: ви кидки, недоїдки 
буржуїв пузатих.

Чути голос жінки, дітей, як 
лихвар катує, а тут мороз до
шкуляє

Рано витяглії з бакс-кари 
жертву капіталу,.збили скринь- нюються. й люди

Мріяв про долю та про ща
стя десь за океаном, попро
давши все, що було думав 
стати паном.

Та не стало всего того 
далеку дорогу, а тут з нічим о- 
ставляти свою сім'ю вбогу.

Вдався, бідняга, до лихваря, 
щоб ще позичати, а за про
цент жінка й діти будуть від
робляти

Жінку й діти оставляє у не
волі в лихваря товстого, а сам 
хліба кусок в торбу — пуска
ється в дорогу.

Жінка мужу! Діти 
ту! в сльозах ся купають, єди
ного кормителн у світ виря
джають.

Діти: Мамоцко маса, люба, 
тагка не пускайте, я не мо- 

зу, в цего чолта волами ола-

за-евоіми волами.
Ти не дуже!
Бо-о-ю-ю-ся тебе!
Давно бив?
Покорчить!

Омелько виходить із хати, 
стає серед двору її курить. І lo

ti Омельковомх

свідкам
w “Сестрі та бра 

тові” (село Олексліідрівське). 
Ще її тепер квітень у СПОТІ 

залізний наступ япон

ти
А нині нам доносять, що о- 

діні український патріотичний 
ДефеїІ.ІІІВШІК у Вінніпегу ціли
ми днями сидить, бідачисько, 
й перекладає “Укр. Роб. Вісти 1 
на англійську мову для...

Змінюються обставини, змі
тав каЖе

вшпориш, 
Один сірим, 

Чималі дах,
ців на гарнізони: Владивосток, 
Никольськ, Уссурійськ, Сїіаськ. 
Імам tu Хабаровськ.

човнамикуривши, вертається в хату 
Якнлина вишкрібає діжу 
Омелько мовчки дивиться, 

як її руки швидко рухаються 
коло діжі, як уся вона розчер
вонілася на виду.

Якилино!...
Чого тобі?
Ти й досі не пересерди-

сон смачно хапає
>

Ще й тепер багнети ножі
лютого ворога
ні спокою. Сняться друзі за 
гонів Думкіна, Корфа й това 
риша Цап (це в Кореї, над озе 
ром Хапка). піти на перший поклик матері

Ми партизанили. Ми били- для допомоги й рятунку, тіль- 
ся з ворогом... їли чумізу, редь-1 ки хай заграє бойова марселе

не дають м
ку, пожаліли, закопали в яму 

І. Фгдорик.
політична економія

/ії//ІКТ/.ІЄ*$ТІ

та
лася ? ТВОРИ ІВАНА ФРАНКА.bora ради... сідай, он сні 
дай. Буде краще...

А и вже на тебе одсердив

двома пучками.
Висить на тину Омелько та 

Каленик, думають про своє :
“Ну й жінка в Омелька 

картина. Як вузлик. Акурат
на. І хазяйка... Щастя дурно- 

г му .

ку солону, запивали водою ; за..
холодною с джерел Свободи, Я не проситиму хліба у мо- 
спочивали по фанзах бідних, ря; як було це колись в дан- 
обдертих корейських, звесели- мину, стаючи на коліна, як що 
лися, п’ючи сулю на радощах 
перемоги часткової, як уміли 
втішали корейську матір

Борислав сміється (брошурована) ............................
Малий Мирон та 8 інших оповідань............................
Н-ибір поезій і оповідань Ів. Франка (брош) .............
Як Юра Шекканюк брив Черемошом ......................
Маніпулянтка та інші оповідання ..............................
Вибір поезій їв. Франка з начерком про його життя 
До світла і инші оповідання для дітей ....................

З вершин і низи ........................
Перехрести! стежки (в оправі)
Борислав сміється (в оправі) ..
Основа суспільности .................
Коли ще звірі говорили 4 токи
Пісня і праця (в оправі) .........
Пісня і праця (брошурована)
Великий шум (в оправі) ...........
Великий шук^брошурована)
Захар Беркут .............................
Твори Ів. Франка ток 23............
Твори І в. Франка ток 26............
Вибрані твори Ів. Франка .......
Для докашного огнища ...........
З бурливих літ ..........................
Петрії і Довбущаки ..................
Панталаха ...................................
Твори Ів. Франка ток 5 — У ....

СЯ
Ще б пак. Сам зачіпаєш, 

та я тебе й перепрохуватиму > 
• Омелько голосно сьорбає 

юшку.

тиворог здолає, пісень на наказ 
не співатиму і не плакатиму, 

Іван Дорожній.
Заспокоїтесь діти любі, тат

ко ме робити, а пізніше і ми 
колись будем добре жити. 

Блиснув ліхтар, свиснув гу- 
будь

“От воли в Каленик а! До
брі воли! Паровози, а не во
ли Щастя дурному”.

Якилино!..
Га?
Коли ж воно вже і» нас 

будуть ті діти? Уже которий 
рік, як поженилися?

А я знаю?!
Може б, до бабів пішла?
Ходила...
Отак, робиш-робиш, а ко

му достанеться?

$3.401 Із днів журби ....................
2.00 Секпер ТІро ......................

Лис Микита (в оправі) .. 
1-30 Лис Микита (брошурована) 

Панські жарти 
1.00 і Коваль Вассін ....

.75 j Зівяле листя .........
1.00 Рай і поступ .........
.75 ; Боа Констріктор .

1.00 Абу Казимові капці
.95 На дні'....................
.95 ; Що таке поступ ..
.85 Украдене Щастя -f
.85 Чотири казки .......
•85 Івась Новітний .. ..
.83 Лесишмиа челядь .
.80 Олівець..................
.751 Добрий заробок ..

ПЛАН І СМІХ. док, рушила машина, 
здорова жінко, діти і ти баті.2. 2.00

А що, Якилино, якби > 
Каденнка украв хто воли?

То не будо-б...
Омелько непорозуміло ди

виться на Якилину. Хіба ота 
Якнлина поговорить коли до 
путГй? Ти їй про Хому, а во
на про Ярему.

Батькові своєму скажи 
. Ну, а що-ж? Украдуть, то 

не буде ж!
Те и й сам знаю...
А хіба що?
Що... Добре було б!
Чого ж то добре було б?
Немає в нас волів, то нс-

КІВЩИНО.

Батьківщино моя мила не 
хоч нас кормити, білий оре і 
зловив в лапи хоче задушн

ії*)

Чого ти сумуєш, голову по- бо довго нічого не їла — і о- 
хиливши? .. 1 сльози я бачу в лодна вона, 
твоїх очах! Яка-ж це печаль А он дівчина молоденькі, 
тебе точить? Скажи мені вродлива, кидається у воду з 
лекціє буде тобі. дитям ..

Чого-ж воно так? Чому така 
їх недоля? Та скільки ще є?.. 
Куди ти не глянеш, скрізь 
сльози і горе... Ото пцачу все 
я. Ех! тяжко мені...

А тут ще цей Бору — сена 
тор, підлиза! Бач, куди кло
нить? На Союз Радянський са
мому хочеться сісти, щоб гро
шики звідки в кишені буржуїв 
американських рікою текли. 
Повірить робітництво, що

лти
По дорозі зневажають, всю

ди кажуть дати, а що буде там 
за морем — цего не вгадати. 

Посідали вже на шифу, пли- 
восьма днина; отут ма

со лодка кра-

Якилина мовчить. О, як би 
то ті діти! Не було б гризні 
щодня. Живуть удвох у хаті, 
мов у лісі. Поки молодші бу- 

було байдуже, а тепер 
щодалі сумніше в хаті. На
докучили одно другому. Інший 
день слова не скажеш. Та в 
людей же тих дітей повна хата, 
а тут хоч би.одно.

Якилино!...
Одчепися. Снідай мов-

Ех, друже коханий! Я думав, 
ти знаєш... бо горе мо^* ма
ленька дитина'вже знає: перед 
кожним я плачу. А плачу від 
недолі людства...

Он, глянь подивися... в 
шахті вугілля шахтар добу ви., 
кіркою етука... градом піт 
л’ється... а в дома? ., в дома 
голодна сім'я.

А он, подивися, мати ста
ренька на хліб собі просить,

драм?

вуть 
єш чорноробели
ша

Твій скарб 
отут непотрібна, є тисячі та
ких, як ти, животіють бідно.

Лише горстка паразитів в 
роскошах купаєсь, ^ загарбав
ши бідних працю 
всміхаєсь.

сила робочая Набувайте їх в Робітничо-Фармерській Книгарні у Вінніпегу. 

ЗАМОВЛЕННЯ З НАЛЕЖИТІСТЮ ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:

WORKERS AND FARMERS 
BOOK STORE

І
хай ne буде і в нього,

Дурний пні дурна його весело
її молитва 650 SELKIRK AVENUE, WINNIPEG, MANчки

сідновищем показує, що вітер дме проти перекла
дини, бо літак спускається проти вітру.

Сигнали:

Сигнали маніть бути такі: 1-ий—показує напрям 
а ніг р\, 2-ий—умови посадки, 3-ий—довжину площі,

4-ий—товщу криіи. Сигнали повинні мати завдовж
ки й влширшки не менше, як метр.

БорИС Ч У X II о в с ь к и й.
P. S. Цні інструкцію кидаємо в двох примірниках, 

кожний окремо. Анілінові фл|>би Mat IV використати 
для сигналів.

На літакові з "Красіна" е червоні радянські зір
ки, Документи написані на трьох сторінках.

*
Жюдічі старанно вистукує на "Ремінгтоні’’, 

і за годину італійський текст готовий. Лото 
дбайливо заклеюють в конверту

Сьогодні Чухіювський спробує скинути ли
ста групі Вільєрі. Сьогодні на ранок має він 
вилітати. Зіпсовану лижу полагоджено, ма
шина готова до старту. Але за першої-ж спро
би виявилося, що лижі треба змінити, бо вони 
надто старі.

За нормальних умов на цих лижах ще можна 
було-б літати, але тут на аеродромі між 80" 42.7’ 
північної широти і 23" 08’ східньої довжини 
до лиж трохи інші вимоги.

Тимчасом наш аеродром з прилютованою 
до нього чорною коробкою "Красіна" дрейфує 
на захід. Володимир Олександрович Березкін 
розвів з протилежного від аеродрому борту 
“Красіна” ціле гідрольогічне господарство. За 
спостереженнями Березкіна рельєф дна зміню
ється дуже швидко. Бувало, що за годину 
глибина змінюється на 30 40 метрів.

(Далі буд«^

j ється, щоб сідати. Зостається всього з 20 
метрів.

З літспостерегачем Олексієвим ми вибрали 
дві доріжки в напрямі з оста на вест і з норд- 
норд-оста на зюй-зюйд-вест. Довжина остової 
доріжки не більша за 250 метрів, довжина нор
дової всього коло 200.

До 4-ої години ранку 9-го липня ми закін
чили вибір стартових доріжок і попередню 
їхню розмітку. Я напихаю в кешені шоколади 
і в супроводі кількох кочегарів іду на аеро
дром, щоб давати лад доріжкам Кочегари 
страшенно лаються. Зчищати ледяні пороги 
на аеродромі їм ця робота не подобається.

Перепадає, головно мені. Олексієв дипльо- 
матично зникає що-разу, як кочегари, увіткнув
ши лопати в сніг, закурюють і починають'кри- 
тикувати.

Тимчасом, в напівтемній кают-компанії над 
столом схилились Чухиовський, Жюдічі, Мінд- 
лін та інші. Вони щось загальними силами 
пишуть, перекреслюють, переписують. В 4-ій 
годині ранку Чухиовський передає Жюдічі 
французький текст листа, якого він цдє ски
нути ’сьогодні на льодину Вільєрі. Жюдічі тре
ба перекласти італійською мовою таке:

На борту "Красна ", 9. липня 1928 року.
Іменем Руського Комітету допомоги експедиції 

Побите і іменем екіпажу льодорізу "Красін" авіктор 
Чухиовський щасливий щиро вітати літунів "Італії".

Наміри авіатора Чухновського, який керує трьох- 
моториим літаком КЬіксрса. встановленим на лижі, 
в тому, щоб спробувати, як тільки дозволять мсте- 
ородьогїчні умови, спуститися недалечко від групи, 
а далі взяти членів групи Ьільері. Група має при
нцу вати сигнали і виставити їх, щоб показати най
сприятливіше місце, де спуститись, а також розмір 
площі і якз завтошки крша. Найсприятливіше місце 
для спу екання треба показати знаком, який своїм

“КРАСІН” ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!Ну, а що може бути? меланхолійно пи
тає мене флегматичний Брейнкопф.

Літак уже на 5 метрів від землі. Зараз він 
торкнеться аеродрому. У мене спирає подих. 
На краю аеродрому уже чекає доктор Срсд- 
невський; поруч з ним незграбний Анатолі- 
кус, з хірургічними інструментами в мішку.

У всіх на лицях, піднятих до машини, на
пружене чекання.

Уже коло самого льоду лижа раптом підні
мається і набирає горизонтального стану. Сі
дають цілком нормально. Машина ціла, люди

чіпайте і розповсюднюп- 
ТЕ такі часописи п

ЖУРНАЛИ:
в

ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ.
НАРИС М. ШПАНОВА і > “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" 

одинокий український робітни
чий часопис в Канаді, виходить 
три рази на тиждень. Перед
плата: $4 00 на рік, $2.00 на пів
року.

"ФАРМЕРСБКЕ ЖИТТЯ" одино
кий дійсно фариерськнй україн
ський часопис в Канаді, що бо
ронить Інтереси працюючою 
фермерства. Передплата: $2ДЙ 
на рік, $1.00 на півроку,

“РОБІТНИЦЯ" одинокий журнал 
в українській мові для працю
ючого жіноцтва, виходить два 
рази н* місяць. Передплата: $ІЛЄ 
на рік, 80 центів на півроку.

“СВІТ МОЛОДІ" одинокий журнал 
в українській нові дав україн
ської роб.-фари, молоді, вихо
дить раз на місяць Передплата 
лише 30 центів на рік.

Передплату на поаиві часописи 
й журнали посилайте або на іиа 
кожного часопису зокрема, або на 
іиа й адресу:

WORKERS AND FARMERS 
PUBLISHING ASS’* Ltd.

Cor. Pritchard S McGregor St, 
Winnipeg, Man.

(Продовження.)

Кілька хвилин минають в страшному напру
женні. Ми сушимо собі голови як попереди
ти Чухновського про лижі. Радіозвязку з ним 
немає. Загодя вирішено, що Олексієв навіть 
не буде випускати антени. Нам спадає на дум
ку покласти на снігу лижу і обвести її великим 
кругом червоної анілінової фарби. Але цілком 
ясно, що цієї лижі згори не можна розгледіти, 
і Чухиовський нічого не зрозуміє. Я, проте, 
говорю про лижу механікові Федотову. Він, 
зрадівши, б’є себе по лобі.

Зараз покладемо запасну літацьку лижу.
Без дальших міркувань, він біжить з двома 

кочегарами на корабель. Через 5 хвилин об
ведена широкою червоною смугою запасна ли
жа вже лежить в центрі аеродрому, яскраво 
крнчучи з білосніжної поверхні в небо.

ПАНІКЕРИ.
Літак іде до аеродрому. Я певний, що Чух- 

новський побачить наше застереження і буде 
сідати на ліву лижу. Жертвуючи крилом, він 
може врятувати людей. Зосталося 100 метрів, 
50. Машина проходить над самісінькими що
глами “Красіна". З посвистом літак наближа-

ЦІЛІ ч.
Ех ви. панікери! Он він сіпнув за мо

тузка, коли треба, лижа й піднялась, флегма
тично гуде Брейнкопф, повертається і повільно 
йде на корабель.

Цей тюлень у морській шинелі, таки пере
конаний, що всі трівої и, за Чухновського, були 
даремні і що нічого особливого не було.

Але для нас ясно, що літати на такому аеро
дромі без попередньої його підготовки і ста
ранної розвідки не можна. Я дістаю високе 
призначення конменданта аеродрому. Треба 
вибрати на цій поганій льодині стартові до
ріжки в ріжннх напрямах, щоб дати змогу злі
тати й сідати, коли віт£р віє хоч і в ріжннх 
напрямах. Всі перепони на цих доріжках тре
ба знести. До всіх вигід нашого аеродроми 
додається ще Й те, що він починає розтавати 
в нас на очах. . Сніг провалюється під лижами, 
а ноги вгрузають в льодяну воду під сніжним 
шаром.
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ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКАНЕМА ТАКОЇ ПОДЯ В ЖИТТІ ПРО 
ЯКУ НЕ МОЖНА-Б РОСКАЗАТИ 

ЦІКАВО П ПОПУЛЯРНО.

В РОБІТНИЧІЙ ЛІТЕРАТУРІ ВІДБИ

ВАЄТЬСЯ ЖИТТЯ П БОРОТЬБА 

ПРАЦЮЮЧОЇ КЛЯСИ.
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ОВОЧІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ВОРОЖНЕЧІ. ЕНЦИКЛЬОПЕДІЯ УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ.|У кожного з них сйоя скарга 
чи прохання. Найбільше^ при
ходить сюди селян. За мину- 

1 лий рік приймальню відвідало 
Польські артисти псрсчска-і 12 тисяч селян, з них 8 тисяч 

лн аж під театром заспокоїло-1 незаможників, 
ся і вийшли бічними дверима' Селянство звертається в ріж- 
малими групками Потім уда- них справах. Ось у черзі, сте
лися на лвірець. Перед двір- іть незаможник, одного із сел

ЩО БУДЕ ЗА СТО ЛІТ?
► В Харкові розпочато підго; 

товку до складання веліипА 
радянської енцнкльопедіі укра
їнською мовою. -

Вже розробляються пляпи 
енцнкльопедіі зі всіми її від 
ділами й підвідділами

льіїонам крней на годину. З 15 
тисяч тон води буде можна 
видобути енергію, яка дозво
лить перенести. Ірляндію на а- 
кенсбудь інше місце на морі. 
Па бігуні будуть цвисти паль
ми і цитрини. Подорожні бу
дуть користуватися літаками 
великанамн, які будуть могти 
змістити в собі тисячу осіб 
Відмолоджування в 202*.) році 
буде загальним явищем 
перед 2029 р. учені відкриють 
правила діднчности, наслід
ком чого на світ будуть при
ходити самі генії. Родичі бу
дуть вибирати 
доньки чи сина. Невикдючсис, 
що люде навчаться до цього 
часу творити штучних людей.

Добре пророкує лорд, але 
про одно забув, що за сто літ 
не буде на світі вже лордів.

раховуеться на 8 10 років, ма- В одному з лондонських ча
ла енцнкльопедія може вийти (ОПИСІВ помістив лорд Ьіркеп-

гед свої передбачення, як буде 
Видання великої української виглядати світ за сто літ. Н і 

радянської снцнкльоисдїі це думку автора, за сто літ наста- 
всликин історичний акт в роз- не доба печу ваного розцвіт; 
витку української радянської людини. Чоловік буде жити пе- 
культури, це здійснення того, ресічно 150 літ, одначе, ніхто 
про що до жовтневої революціє буде працювати більше як 
ції не можна було іі мріяти. 12 години денно. Праця на ріллі 
Цс-ше один доказ того, як буй- буде приємною розривкою За 
но розвивається українська на- чоловіка будуть працювати 
ука н мистецтво, українська машини. Сидячи в дома буде

можна бачити і чутії все, що

Польська й німецька бу>-
в найб-ішці рокижужзія, а особливо П ідеольо- 

гічний виразник преса плека
ють шовінізм і взаїмну націо- 

Наслідкнналину ворожнечу 
неї роботи не дали на себе 
довго ждати. Коли недавно

Скла-цем стояли товпи націоналі-, Харківщини. Його уповноваж
те, то Щитком, наповнили ви 
хід на перон. Переходячих ар- обробки 
тнегів почали ганьбити, плю- українського старосту

них, бити кулаками, ти на кредит трактор для то- 
палками і копати ногами. Що- наристе^. Звісно, справу таку 
йно залізничники оборонили можна розвязати і без участи 
поляків. На пероні виявило- голови ВУЦВК. Все-ж уповно- 
ся, що всі артисти менше, або важненому сказали : 
більше побиті

дено вже проекти кошторисе 
на це велике фундаментальне 
видання

нило товариство для спільної
артисти катовицької опери 
прибули на німецький Горіш
ній Шлеск. до міста Ополя. 
щоби в міському театрі поста- 
вцти для тамтешньої поль
ської -національної меішіости 
виставу “Галька", німецькі на
ціоналісти лривита.іи їх не ду
же гостинно.

землі просити все- 
вида- Прсдбачаєтьс* випу 

стити енцикльопедію в ЗО то
мах по ЗО друкованих аркушів 
кожний том, з малюнками та

вати на
Ще

відповідними кольоровими та 
блицями в тексті.

Окрім цього передбачається 
ще випустити одночасно й ма
лу енцикльопедію тиранською 
мовою на декілька томів.

Видання великої української 
радянської енцнкльопедіі роз-

культура при диктатурі пролє 
таріяту під проводом Комуні- діється денсбудь У СВІТІ. В 2029 
стичної Партії (більшовиків) р. учені дадуть світові необме- 
України

Іди до самого Петров- 
Член орхсстри Гогерман має ського, хутчіш буде, 
зламану кість рамсни, побиту

опльовані
ЖОНІ КІЛЬКОСТІ! енергії. З одно 
го кільограма вугілля будуть 
видобувати силу двох коней 
на годину. Використовуючи а-

чи хочуть
До складання енцнкльопедііВже в часі приїзду поль

ських артистів до Ополя, ули-
Здебільшого селянство звер

тається до приймальні голови 
ВУЦВК в земельних справах: 
вилучити частину землі від цу
кроварні та передати її до ко- 

нервового потрясений. Член деїстиву, допомогти придбати 
балету .Чішик побитий твер- чистосортне зерно та сільсько- 
дим предметом по плечах. Дн- господарські машини, розвя- 
ректор Опери Зугіа Тяжко по- ,ати спір між ЗЄмгромадою та 
битий палкою ji (опльований, сільською радою, спір про ліс 
жінка його рівнож побита. , т щ Приходять сюди моло- 
Інспектор сцени, побитий по л| парубки наймити та неза- 
голові твердим предметом, має

будуть притягнені всі наукоьі 
іі культурно - мистецькі сили 
Радянської України.

голову, коліна і ліву долоню. 
В Катовицих відвезено його до 
шпиталю. Члснкиня хору Піх-

ці, якими вони проходили з 
лвірця до театру, були запов
нені німецькою пуб.іикою, що 
занила неприхильне станови
ще відносно гостей. На годину 
перед представленням устави
лися перед театром громади 
націоналістів, шо перевели 
формальну контролю прибу
ваючих до театру і грозячи їм, 
що порахуються з ними. ІЗ са
лі театру знайшлося кілька
десяти аваїїтурників, що кину
ли з ґалєрії смердячі бомби. 
Перед театром товпа націона
лістів зростала чим раз біль
ше. По а решту ванні демон
странтів в театрі, представлен
ня закінчено. На виходячу пу- 
блику кинулася товпа націона
лістів, кричачи і бючи. Інтер- 
вснікжала німецька поліція, 
арештуючи підбурюючих, але

томи, які складаються на літру 
води, буде можна видобути 
силу, яка буде рівнятися 10 мі-

від побиття зазнала

НАЙБІЛЬШІ БІБЛІОТЕКИ НА СВІТІ.
КАНДИДАТИ НА НОВИХ ЧЛЕНІВ УАН.Аргентинський статистик О- 

пару подає такі дані про най
більші бібліотеки у світі. Всіх 
великих- бібліотек (великими 
бібліотеками називає Опару 
тільки такі, що мають не менш 
від 50 тисяч томів творів) є у 
світі 1,038. Загальне число тво
рів всіх тих бібліотек переви
щує 181,000,000 томів.

мів і Африка 3 бібліотеки 
— 200,000 томів.

По окремих країнах Г.нрбіїи 
бібліотеки розподіляються 
так:
Німеччина 
Франція ..
Англія ...
Італія ....
Австрія ..
Шнайцарія . 26 
Гиляндія .. 18
Польща ... 14
Еспаиія ... 14

На загальних зборах куль
турних і наукових робітників 
Харкова в дні 28. квітня ріше
но висунути на нових членів 
Української Академії Наук та
ких членів: у віхтілі соціольо- 
гічних і фільософічннх наук:

кий, Холодний і Яната; у від
ділі геольоги: Лебедєв, С. Руд- 
ницький і Е. Опоков; у відділі 
історичних наук: Матвій Явор- 
ський, Ігнатовськнй, Слабчеи- 
ко і Еварницький.

Крім того на тих самих збо-

можники з проханням дати їм 
відрядження до високих шкіл.

Хочемо вчитися, щоб 
принести більше користи ра
дянській країні, — заявляють 
вони.

рану коло ока і т. д., одним 
словом ніхто з артистів не вий
шов не потурбований.

Після цих подій німецька

160 6і6л. 29,500.000 томів 
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Буржуазна статистика не по
дає відомостей про бібліотеки 
•Союзу Радянських Соціалі
стичних Республік, хоч там, го
ловно після Жовтневої рево
люції, у всіх великих містах є 
величезні бібліотеки. Тому по

їш
85
12влада видала комушкат. в якім 

висловлює жаль, що виповни- 
ки будуть належно покарані 
і зазначуе, що польські арти
сти зістали тільки легко по
турбовані.

Зноваж польська шовіні
стична преса аж піниться від 1И

М. Скрипник (теперішній на
родній комісар освіти), Сем- 
ковський і Юринець; у відділі 
економічнім : Кржижановський 
(член Всесоюзної Академії) у 

фізіко - математичних

рах рішено висунути на членів 
Ашідсмії українського поста

Гр. ГІетровськнй вислуховує 
всіх уважно. Справи, що не 
потребують дальшого досліду, 
розвязується тут же на місці, 
в інших справах дається ви-

Найбідьше великих бібліо
тек має Европа: аж 669 бібліо
тек з загальним числом у 
119,600,000 томів. За Европою 
йде Північна Америка — 31-1 
бібліотек — 51,100,000 томів,

П. Тичину і білоруського по
ста Янка Купалу 1 Іорушсно 
також справу вибору в члени 
Академії учених з Галичини,ВІДДІЛІ

наук; Кравчук, В. Затонський 
та Ґольдман; у відділі біольо-

черпуюче пояснення та пора- 
Ніхто з відвідувачів прий- 

на жадання .товпи кількох аре- люти на німців, забуваючи, ЩО І мальві не виходить з неї, не 
штованих випущено

але покищо не названо ні од
ного Імені!.далі Середня і Південна Аме

рика — 23 бібліотеки 3,900,000 
томів, Австралія 
теки

гічних наук : Білоусов і Тре- 
тяков; у відділі хемії: Па
ладій і Орлов; у відділі 
технічних наук: Усенко і Ma

li вона не ліпша і довідавшись остаточно так чи 
і інакше про долю своєї скарги 
• або прохання.

У приймальні голови УСРР 
збігаються найріжноманітніші 

І інтереси всіх шарів українсько
го суспільства. Всяке викрив
лення директив партії та ра-

22 бібліо- 
2,300,000 томів, Азії, 

7 бібліотек — 1,000,000 то-

ХОЛЄРА В ІНДІЯХ.
вищої статистики не можна у 
нажати всесвітньою.У ВСЕУКРАЇНСЬКОГО РАДЯНСЬКОГО 

СТАРОСТИ.
*

Холера в Індіях щораз силь
ніша. В многих селах занеду
жали всі мешканці. В двох 
останніх роках на холеру по
мерло в Індіях звиш сто тисяч 
людий.

ковськин; у відділі сільсько
господарських наук: Шліхтер 
(теперішній народній комісар 
земельних справ в УСРР), Со- 
коловський, Вавілов, Висоць-

ПР0ЄНТ ПАМЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКОВІ.
лянського уряду на місцях має 

прийому прохачів, не свій відбиток в роботі прий
мальні. Тут провадиться вс- 

зання невідкладних державних лику державну роботу. Прези- 
справ. Адже через приймали- дія .ВУЦВК та Секретаріат, на 
пю голови ВУЦВК проходить підставі матеріялів, -Песаних 
на рік в середньому 27 тисяч заяв та осо£жстих ска|Т ма- 
відвідувачів. 1 кожний з відві- нгть змогу краще боротими з

Справа Побудування памят- 
ника Т. Шевченкові вже має, 
можна сказати, свою історію,- 
Вона тягнеться ще з перед
революційних часів. Вже тоді 
було влаштовано 1 конкурси 
на побудування памятника. 
Вони дали близько 200 ріж- 
них проектів. Проектів і тіль-

тів виставлено тут. Деякі з них 
вже навіть премійовані на кон
курсі ще два роки тому. Про
те ніодин з них не відповідає 
вимогам,.

Не дарма, отже, оголошено, 
міжнародній конкурс на про
ект памятника Т. Шевченкові. 
Цей конкурс має дати проект 
памятника гідний великого 
співця братерства й волі тру
дящих не тільки України, але 
іі всього світу.

• Серед українського радян
ського громадянства склалася 
така думка, шо горю та неща
стю кожного громадянина УС 
РР може найшвидше допомо
гти сам голова ВУЦВК Гри
горій Іванович Петро вський. 
Поминаючи проміжні інстанції, 
де можиа-б було вирішити 
справу, часто густо селянин 
кидає на кілька днів своє го
сподарство, і взявши торбину 
з хлібом, мандрує іноді багато 
кільометрів пішки до “центру", 
щоб тут побачити та поради
тися з всеукраїнським старо
стою, розповісти йому про 
свої турботи чи нещастя.

Широкі душею робітники й 
селние здебільшого забувають, 
шо коли-б Петроеському до
велося приннти всіх прохачів 
та відвідувачів, що намагають
ся Що дня “особисто з ним по
говорити", тоді голові ВУЦВК 
справді таки не виСтарчидо-б 
24 години на добу для одного

ТІЛЬКИ

кажучи вжІ) про Час для розвя-

дувачів хоче викласти душу, бюрократизмом та тяганиною 
хоче тут же одержати остаточ
не вирішення своєї справи.

Приймальня приймає не тіль

но установах, особливо місце
вих, виправляти хиби в дер
жавній роботі на місцях та да
вати їй належний напрямок.

ки
Конкретних форм справа у- 

бічненин намити Т. Шевченка 
набрала тільки після остаточ
ної перемоги революції на У- 
країні. Утворено Шевченків
ський комітет та подано бага
то проектів памятника. Старі 
майстри і молодь намагаються 
вкласти Шевченкову ідею 
скульптурний твір. На преве
ликий жаль ні-один із поданих 
д^сі проектів не може цілком 
задовольнити цієї ідеї.

ки відвідувачів, але й розгля
дає заяви та скарги, надіслані 
на імя Гр. Гіетровського. Вона 
є центром звязку трудящих з

ВІДГУКИ ЛИСТОПАДОВИХ 
ПОДІЙ У ЛЬВОВІ. РОЗВЯЗАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ 

РАДИ В ЧЕРНІВЦЯХ.вищими органами влади на 
Україні.

Контингент відвідувачів та 
прохачів за своїм соціальним 
станом ріжний 
го наймита до купця

Слідство в справі арешто
ваних за листопадові події у 
Львові вже покінчені. На днях 
доручать їм акт обвинувачен
ня. Розправа відбудеться в 
червні. У вязннці перебуває 
тепер 7 осіб: Марія Кравців.
Марія Чижівна, Марія Копра- 
дівна, Соня Мойсейович, Евген ставка проектів памятника в 
Сена і двох братів Пропиши- [будинку літератури ім. Бла

китного в Харкові. 12 проєк-

Вища адміністративна влада
в іюзвязалн громадську раду і; 

Чернівцях. Тепер управляє 
містом спеціяльна (інтерімар- 
іці) комісія, зложена з II осіб. 
У цій комісії 6 румунів, двох 

Про це свідчить недавна ви- жидів, один українець (д-р
ІІанько Клим відомий деге
нерат, один поляк і один ні
мець.

від сільсько- 
Двері

приймальні для всіх відкриті. 
Невеличке помешкання ко

лишньої “Австраханки" що
дня переповнене. Тут селяни, 
робітники, службовці, крамарі, 
бувають навіть і священики. шв.

12. Організація американської промисловосте.] машин весь час незначний попит роботи та вм-
і соку заробітну плату, американський капіта-Чнм пояснюється такни швидким зріст аме- _,...........  ,лізм став шукати інших шляхів здобування, ко

ли не абсолютної, то відносної додаткової вар
тосте Цього йому пощастило досягти шля
хом максимальної заміни людини машиною, 
найбільшого спрощення процесу виробництва, 
шляхом розкладу роботи на окремі діі в такий 
спосіб, щоб її виконання стало приступним по
вивченим робітникам. Рішучим досягненням у 
цій царині є плянові усунення небажаних пе
рерв у роботі. Повинна бути утворена безпе
рервність праці; її досягається шляхом засто
сування конвеєр» (иоковзної збиральної до- 

) капіталістичної рогц).
Нижче ми зупи-

иокору перед поданим комісією рішенням.
Для характеристики кольосальних прибут

ків, що їх одержує трест, ми подаємо матері- 
яли, які наводить тов. Варта у своїй статті.

Стачечннй трест було Жісношіно 1901 року 
з капіталом 1,103 мільйонів доларів, фундатор
ський прибуток на цей номінальний капітал 
складав собою близько 150 мільйонів доларів, 
лев'ячу пайку з яких дістав Морган. Справжній, 
вкладений до тресту, капітал невідомий. У 
всякому разі дуже зменшений.

Не зважаючи на це, товариство з часу

НА СКЛАДІ Р06ІТНИЧ0- 
ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІриканської промисловості! и така норма при

бутку.
Вони пояснюються організаційною' структу

рою нромисловости, що спрямована до най- 
можливішої інтенсифікації виробництва.

Основними фактами, які визначують органі
заційну структуру, є:

а) надзвичайна стандартизація споживання,
б) конвеєр або поковзна збиральна дорога,
в) тейлоризм або точне використання ро

бочої сили.

ви зів*дн дістанете ндікрдщі 
І найновіші книжки: оповіданні, 
повісти, роками, наукові, еконо
мічні, соціальні І ми.

У НАС Є:

Багатий вибір театральних 
ручників дла великих І І 
драмгуртків;

Найновіші журнали з Радянської 
України; *

Ріжні 
співів;

Ріжні музичні Інструменти;
Перуки, мальовидла, все потрі

бне для драмгуртків;
Грамофонні рекорди і грамо

фони.

(Написав Л. Цукермам).

(Продовження)
Ці заходи були викликані намаганням тре

сту позбавити покупця всякої підстави дати 
перевагу якомубудь одному з тих нідприємств, 
що входять до складу тресту, перед рештою, 

намаганням цілком зрозумілим у монополь
них організаціях, де є поділ виробничої норми 
кожним -підприємством, що входить до тресту 
або картелю.

На системі вирахування транспортових ви
датків на базі відрядження товарів з Пітсбурґу, 
трест щороку заробляє мільйони доларів; цей 
тягар несуть клієнти, шо живуть на значній від
стані від Пітсбургу її виплачують величезні 
суми за перевіз виробів, які в дійсності дово
зяться їм з близько розташованих від місця 
їхнього перебування місцевостей.

Комісія Ht подалі'рішенця про незаконність на 1,000 мільйонів доларів, 
існування сафго тресту, який зловживає своєю
владою задля свавільного встановлення цін, одержують в наслідок їхнього монопольного 
а лише зробила вимогу скасування єдиної бази господарювання на ринку й надзвичайного 
для вирахування фрахту. Трестові вся ця істо- визиску робочої сили. Норма прибутку за 1904 
рія нічого не пошкодила. Це видно з заяви до 1928 р. в середньому дорівнює 25';„ (число 
голови тресту, який проголосив свою безумовну велитенське).

іНд-

свого існування виплатило в середньому за 
25 років по 6"„ щороку. Всього» було випла
чено проценту на суму 279 мільйонів доларів, 
що склало, більше, ніж первісний номінальний 
капітал за вирахуванням установчого прибутку.

Те саме можна сказати й про компанію 
Форда. Товариство Форда було засноване 
1903 року з номінальною сумою 100 тисяч до
ларів. з них наявними було лише 28 тисяч до
ларів. а решта в формі патентів, машин. За 22 
роки підприємство, за вирахуванням прибутко
вого та інших податків, одержало 25 мільйонів 
доларів прибутку.

Форд поступово викупив частки своїх пер
вісних патентів. Його майно оціюється тепер

ноти дав хорів І сольо-
Усе це відоме під назвою 

фор^и'їму.раціоналізації або 
нимосн на ■ впливі капіталістичної раціоналіза
ції на робітника, на проблемі високої заробіт
ної плати в Злучених Державах, на опортунізмі 
в наслідок цього верхівок робітничої кляси

Уявлення про конвеєр сполучається в нас 
з іменем Форда. Дійсно, Форд допровадив цей 
принціп до найбільшої бездоганности і, навіть, 
на чікаговській різниці (скотобійні), не посила
ючись вже на інші галузі нромисловости, цей 
принціп скрізь панує.

ЖАДАЙТЕ нашого ватальога.

Разом з книгарнею містити!
ФІНАНСОВЕЗараз ми хочемо зупинитися лише на позитив

них явищах організаційної структури .амери
канської нромисловости

Масова продукція американської промисло
восте базується на велитенській стандартизації 
(однотипносте ) споживання у Злучених Дер-

ІІІФОРМАЦ1ИНЕ 
БЮРО, яке дає всякі поради, 
коиуе ріжні припоручемна, пере
силає гроші до старого краю, вибі- 
рве афідейвіти, прожде шифкдртм.

Обслуга ТОЧНА И ДЕШЕВА.
Можете самі переконатися.

Пишіть на адресу;

WORKERS AND FARMERS 
BOOK STORÉ

На славних чікаговських різницях, свиней 
підвішують за праву задню ногу, автоматично 
підвозять до бійця в точно розраховані протя
ги часу, так, шо протягом' одної години їх за
бивають біля 2 тисяч, і, безупинно, в процесі 
єдиної дії, по поковзній збиральній дорозі пе
ревозять далі, аж до кінцевого сортування туш 

І та їхнього пересилання; одні з них безпосеред-

й

жавах.
У Злучених Державах однотиповість спожи

вання , є основою, що на ній базується все 
виробництво промисловосте. Стандартизація 
споживання сталася в значній мірі наслідком 
політики цін тресту, який надзвичайно підви
щує ціни на вироби немасового виробництву.

І Ірацюючи на велитепський масовий ринок,

Такі величезні прибутки американські трести
або »ньо спрямовується до холодильників, ІНШІ теж 

за посередництвом рухомої збиральної дороги 
підпадають дальшому оброблюванню

INFORMATION * FINAN
CIAL BUREAU

650 Selkirk Ave., Winnipeg.
4 U(Далі буде.)
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НОВА ЦІННА КНИЖКА!
Накладом Робітничо - Фермерського Видавничого 

Товариства щойно вийшла давно очікувана й дуже ціка
ва книжка з під пера відомого американського письмен
ника Джіма Тулі, в перекладі І. Ю. Кулика,

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ
(АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА.)

Письменник сам колись був босяком, 
книжці описує ріжні чудернацькі пригоди життя бродяг. 
В книжці 31 найцікавіших оповідань.

Він в цій

У Злучених Державах зміст тої книжки показують 
на “мувінг пінчере".

Книжку видано дуже гарно, на прекрасному книж
ковому папері.

КОШТУЄ ЛИШЕ 50 ЦЕНТІВ. 
Замовлення разом з наложи гістю засилайте до:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ 
ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ

>.
“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ". СУБОТА, І. ЧЕРВНЯ 1929. Число to.Сторона 4.



ТОВАРИШІ РОЄКОРНІ 
свою пактуСторінка Робітничих Кореспондентів pew! Зробіть сам> сто-

Трмбу-
!ТРУ!

V"Іф.

ОТ, ЩО Я ПОМІТИВ. УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ ЦІНИТЬ Р0БІТ- 
А НИЧИЙ СПОРТ.

19. Т)МННЯ ві.тбЖВі

А скількя-ж то гучмік'й встало 
в ні«го, за які ні- мали відвагу 
впомішатнеь («бітники? А все 
ті* діється то*у. іцо багато ;і 
(«бітників не читак («бітничої

преси, не належить до робітнії щоби чогось ца-юм навчитися, 
чнх організацій, то іі бояться Нам не треба чекати, аж хтось 
нпімиути .ш свою нрацв.

■М. І. І'оСітник
“великий " та “дуже вчений" 

Ми еамі по 
” иннні завдавати собі труду, щоб 

НІ іне< Tlf сі**е умово вище.

Я гадаю, що коли ми зумілії 
•будувати по всій Канаді укра 
міські («бітиичо фармереькі 
організації, каїн a мобілізувало 
все членство до організаційно 
оекітньо] праці над собою й по
між праиі.ючимн неорі анізона 
ними, то ми й зуміємо П(«Н1 
рити наші лави й очистити їх 
від таких елементів, що попали 
в наші організації з іншою ме
тою й певними задніми дум
ками, а то її замірами. А най
більше вже отаких людців етрі 
чається в Р.З.Т., що дістались 
сюди підчас усяких масових 
кампаній. Каш член І’.З.Т. ка-

Ь пошукуванні -іа праце»' в 
західній Канаді, і а іонно ж в о- 
eejH'.iKax вугільної іцдус-трії, я 
зне|«иув гаїовиу ево»< увагу на 
працю українських ( «бітників 
в наших організаціях. Я мав 
нагоду і «звідати де- що ш« е- 
евітно організаційні працю на 
місцях, вглявути В ИрІІЧИВИ І« 
звою чн застою праці по відді
лах ТУІ*ФДім і І’З.Т.

•ячне нас вчити
Фон Леви. Саек ступали у вільних вправах

В патовнні сиортової п|«гра- 
ми виступив голова концерту 
тов. М. Попович З КО|ЮТКОЮ ЩЮ- 
мовою про значіння робітничо 
го спорту, закликаючи мазодь, 
щоби вступала в ряди Робітнії 
чого <’портового Товариства 
На- заклик товариша вписалось 
Нових 23. товаришів і товари
шок. / '

Українська молоді, цінить ро- 
бітннчий спорт, вона вже не ці 
вііпая на спорт так, як на за 
банку.

Та ще є багато української 
молоді в То|юнто, яка не нале
жить до Робітничого ('портово 
іхі Товариства. Треба, щобі, 
вся українська молодь належа
ла, а тоді наше сиортове товари 
ство буде начисляти не сотки, а 
тисячі членів.

концерт
в Українськім Робітничім Домі 
в Торонто, Онт. У програму конОт на 28. квітня мав бути з 

тгцюнтоні'ьііого Провкому irjui- 
слакий товариш. З цеї нагоди 

часовий мітінг.

МУСИМО ЗАЛИВАТИ НАГАНЯЧІВ. церту входили: співи, еатя, гри 
на няні й гри мандаїінової ор 
хестри, фізичні вправи торто
виків.

В першій половині концерту 
виступив організатор ТУРФ- 
Дім і Р.З.Т. топ. Стокаліж.

Він говорив про робітничий 
рух у всьому світі, а зокрема в 
Канаді. У своїй промові він за
кликав робітників і робітниць, 
щоби вступали до (юбітнпчих 
організацій, бо тільки організо
вано можна нибо|ютн краще 
життя.

Друга половина концерту 
складалася переважно з спорго 

І них точок. Треба сказати, що 
і спорт зацікавлюй зараз пашу 
пуб піку 
тортових точок, то дівчата 
зручно складали піраміди, ви

проголошено
виню на самогон тля такої за д.ле через непогоду товариш не 
цофаної і самолюбної людини, приїхав. Тоді місцевий заряд 

Цей бое вигПав • при мені поручив тов. Ромаяюкові дати 
бідного робітника з Едмонтону лекцію на тему: “Поділ людей 
від праці, бо цей нещаспнк не на кляси”. Та чи думаєте, ба 
мав 50 центів дати йому' на о а ,таго було присутних? Мовляв, 
могои. І мишо, практика є ти що місцевий товарнім знак? 
ка, що каїн прийме він до при Тимчаеом це велика помилка 
ні нового робітника, так впсн так думати, бо хоч місцевий то- 
лав до него ста|юго свого лові- тариш не є великим щюмовцем, 
(«■ного робітника і цілі колєктує все-ж таки тема, на яку він vo
ua самогон. Цей довірений від- порив, була цікава. Коли б над 
разу заявляє, що як не дані на цекі винизати ширшу дискусію, 
“почастунок” так завтра не поставити кілька запитів про 
приходи до роботи. j точки, які є незрозумілі.

Отже робітники стеїюжіться побачили-б, скільки то можна і 
цеї роботи і ні* дайтеся заманю-1 навчитися з лекції місцевого 
вити сю МІ. і

Том

Я нраіиію на ґенку у Нн.линґ 
дон, Алта. На днях я довідався.
що власник того ґенку має іі|«- 
голосити, що треба йому 85 
(«бітників ДО ПраЦІ в цій місце
восте і в сусідстві, отже не дай
теся заманити на цю працю, бо 
тут багато не заробите. Тут є 
босом людина своя но наці- 

і ональногу", але чужа по кляео- 
воеті. Лому як («бітник не ку
пить самогону, так не має по

Правда, чимало взнав я 
10 тому З'їзді ТУРФДім віл ся 
мих делегатів з усіх місцево 

Нараз я самий віч на 
місцях

на

стей
віч пе|н-конуви я на 
Л каш б прнйііьіося з|юбити 
певне пі н умовання нраци^ на 
шнх організаціях по деяких мі 
ецеваетях, нипало б воно неко 
рито ,ьін деяких наршх від
ділів ТУІ'ФДім чи Р.З.Т.

же, що він не хоче належати до 
ТУРФДІМ тому, що там не ба- ;
ЧИТІ, Для себе ніякої корнети, а 
в Р.З.Т. дістає забезпечення на 1110 оріїхо.штн другого дня до 
випадок слабеє ти чи етарости, І*боти. Я («блю тут лише до

чека, а опісля т(м-ба-манлрува-
так

Правда, що не "сюди є такі 
умови, які еприя ін б освітньо- 
організаційній («боті ж е ж та
ки і в тих місцевостях можна 
(«згорнуте працю краще чим 
це є зараз.

Головне лихо Є в тому, що Не 
всі члени й члеякині по відді
лах наших організацій беруть 
участі, в праці. їїогато між ни
ми є ще таких, що заміСць 
щільними силами и|іац*итти в 
організації, поїш не то що іі -а- 
мі яе берутия ;ш будь-яку ро
боту, але ще й другим не іііють 
(«бити,- тормоеяті. орГаиізаці*

це значить, що такни член на 
віть до Р.З.Т. підходить як до ти да.іьіие, бо всі робітники, хоч

! як погано вони платні, мусять Що до виконати:організації, що дає більше гро 
щей, чим до неї треба вложмтн <І>. Читати, сші/шк»!'.п|іацитати по 11 годин денно, 

Чимало є н нас так званих і м>снть Ще видавати ежж> К|юв<і-
MmuJ/iiirHUK на аакшчення скажу: 

не т(»еба думати, що кожний з 
нас знає стільки, скільки місіц1-

■V Торонто, Онт.Вилингдон, Алта.
<•’» й такі міжнаперсних членів, 

ними, що вже довший чаг н«і іе ПЯНІ БАТЬКИ В ХАТУ, А ЖІНКИ Й ДІТИ З ХАТИ.Отой лектор 1Ввий диктор, 
свої мудрощі показує, а читав 
це, що другі вчені провідники

ЗІБРАЛИ $25.00 НА “ВОРКЕРА”.жать до робітничо - фермер
ських організацій. їхньою звич
кою є самим нічого не («бита 
стояти здалека від усякої орґн На 15-го травня відбулася за 
нізаційио-освітаьої праці. алс| бава в країнськім Робітничім 

критикувати! До* і » Тім міни, Піїт. Забаву 
уі'Т(ЮЇВ відділ Жінеекції на 
іцнчбвин фонд “Воркера”. То- 
ітришки попріпюсилн око.ю 10 

П на мою думку такі члени оупрайз бакеів на розії ранку.
Н.ув вигляд, що забута буде у 
спішна. Але не так сталось, 
як гадалось. Товаришів зій
шлося дуже мало. Самих чле
нів наших організацій було 10. 
Цим кільком товаришам дове
лося купувати по путь бакеів і 
таким способом ми придбали 
около -25 доларів, які пере дано 
пресовому комітетові па пресо
вий фонд “Воркера»”.

В нас буває так: каїн котра 
а наших організацій ухвалить 
підприємство на будь-яку ціль, 
то деякі члени думають, що це 
немає з ними нічого спільного 
і сидить собі дома. Парта зга 
дані лише її(>о концерт, який 
дала Діюча Мандат і нова 0|їхе- 
етра відділу Секції Молоді з 
С'авт Поркюиайн 1-го травня.

(«бітничої кляси писали, а чого 
напевно ні’ асі ми знаємо. Робіт-

В нашій ктмпі в Гардивнл, 
Алта., є майна, де видобувають 
тверде вугілля. Тут працює чи
мало робітників. Темнота її пи
яцтво так опанували тутешніх 
робітників, що вшш стали ра
бами своїх звичок. Много з них 
іі()ац*і« важко в підземеллі, 
щоб отримати ту нещасну заро
бітну плату, яку іі зараз таки 
відносять туди, де лють і гра
ють а карти. Напившись до 
схочу, починають між собою 
сварку а то іі бійку. Потім тя
гаються по судах. 1 що не ви
тратять на пияцтво й карги, те 
яидають на (іудейські кошти і 
на адвокатів.

ііуває ще іі таке, що напив
шись, приходять домів і знуща
ються над власно») дружиною

іі дітьми Пагатьом дітям і 
їхнім матерям приходний)! ті
кати з хати перед запитим, озві 
рілим татом. Між отими пи 
яками е. й такі, що оставили 
свою (іідвю в старому краю. 
Й хоч як далеко вони від своїх 
рідних, знущаються теж над 
ними
пару доларів, щоб прохарчува
лись діти іі жінка, оті розтрат 
ники власної праці заливають- 
ся до безтями.

Я гадаю, що тому лихові тре 
ба якось зарадити. За це му 
сить вже взятися тутешні зор
ганізовані .робітники. Вони му

■ Паші члени віднеслися так 
“щиро", що стидно дадувати.
Орхеетра давала концерт май
же перед порожнини кріслами 
Ще .лобре. що кількох еавтіш корів ні. Нили так будемо диви 
ськіїх товаришів ирііііігіли і ТИ(.Ь „а траву зборів, мітінґів і 
;бі пашіли “ач іпторію". Про- мвсовіїх ніч га на всі наші схо 
грама концерту була гарна 
Видно, що вчитель т. Понині) ні

нича література є велика і тре
ба іЇ£виучувати. Тому всякі 
лекції і від всяких лекторів є

зате знають воші
усіх і вся та внеказуватн свої 
негодувнння по усяким кути
кам.

ЄЮ.
діти, годі ми можемо'знати се
бе свідомими і днецшіліновани

не,то що не приносять ніякої 
корнети організації самій і зор
ганізованому ф|«нтові працю

А чаг би вже понести працю 
всім членам і чденкиням наших 
організацій. Ми мусимо грижі 
РИТИ самі себе і наші ряди, ви
ходячи з того за ложення що чи
стота організації познакою сні 
домости її членів, є ознакою 
з|«.іуміння важкого завланіїя, 
яре стоїть ;ід віцгояня перед зчр 
ґанізопяїнімп працюючими.

Чи міг ці, вислати туди

пожалував труду. защо рому М1, робітшікамн 
Палех,літі,ея признанії* \ле Тоді пізнаємо також великуиічпх, а навпаки, вони тільки 

тормоеять організацією, спиню- 
ють її працю.

Положити К|іай “ДІЯЛЬНОСТІ!” 
таких члеінв, гада»і, вже є час.

, .ї, Черчук.

пашим товаришам, що иожа їу нартіеть робітничої організації 
‘пали-потрудитись нриікги, таки І j будемо підноситися до неї з 
не можна ИроеПІТИ.

Добре було-б, щоб на будуче 
ми краще прпдерятувались сво
їх рішень і Не спускались На Гемнлтіш, Онт.
•людей з поза організації а самі 
приходили іі жертвували на є
наших підприємствах. Даваймо ЩО БАЧИВ, ПРО ТЕ Й ПИШУ.
TOBUjiiimi й товаріїшкн з себе1 
при.мі (і. Не сидім дома іі не

пошаною і поважанням, на яке 
вона дійсно заслуговує.

А. ,7. Скиталець. ,
Ьслвю. Аліа. сять повести ударну кампанію 

проти пияцтва.
МісцевийВ ДЕНЬ ПЕРШОГО ТРАВНЯ. Гардивнл, Алла.

. І
Йду Я ЯКІИ-Ь ДО роботи. Дш>4- 

і»«я, аж по вулиці хтінч, вга 
ияє. Я думав спершу, що то 
якесь нещастя СКОЇЛОСЯ, може 
декого і і автомобіль побив. Но
но-ж не тяжко. Я підходжу 
блиіце, дивлюся — аж то наші 
еодбо
“ріятраву" мі

< іДзіи вже лежнігь шд плотом, 
ірупїпі ведуть іухату, » ще за 

На масові мітінґн това]ніші одріїхі віаняюті/по стріті з кіл- 
теж не приходять на чає, або ким, гей би за ведмедем. А це 
таки зовсім ні, хоч заряд підді було саме в неділю в 10. го.ди- 
лу етараєтм а п|«голошушіти ні вече|юм. Отаке воно буває 
їх на такий час, в якім ніхто не між тими віруючими, 
працює. Однак багато таки 
своїх членів, за місць на мітін- 21. квітня йду я до роботи. 
Ги, йдуть до (іідні і знайомих Ніжить конина простісінько на 
та натять не|іссидіти там час мене. Приглядаюся ліпше, а 
коло хрипливого Грамофона. то конище капітана з ліпленої 

Коли спитати, чому вони так 
роблять, то відповідь є, що не
ма Н01Ц0 ходити ДО Укр. Роб.
Дому, бо там ніхто нічого не 
знає. Геб-то звичайний (іобіт- 
шік завжди хоче мати когось 
“великого” над собою. Як не 
капіталістичного паразита, так вати т(«хп на коні 
якоічхь вченого. ' чогось була Пісна, може тому,

Тимчаеом ми, («бітники, по- що її капітан привязав до стов- 
винні самі вчитися говорити на на, пе зпак>, і за місць возити 
плят(|юрмі, читати і пояс.июва- с вого "пана", вона кинула ним. 
ти книжку, обговорювати всякі j 1 вони ро-шращались 
справи. Хай що одинцем ніхто і на відвезли до шпиталю, а кони 
з нас нічого не знає, так ми вла-1 на прибігла сама до дому, 
сне повинні сходитися разом,] Содбори, Онт

Працюючі вже з]«зумі.лн, що 
їм в нікого шукати помочі, а 
тільки в себе. Нони вже нізиа

Дня першого травня демон
стрували працюючі Вінніпегу, 
Май., свою сатідарніеп. з про 
лєтаріятом усього світу у бо- 
(юп/іі и|«тн капіталу. Демон
стрували працюючі усяких на 
тональностей, що мешкають у 
Вінніпегу. Демонстрували всі 
ті, яких споріднила одна еудь 
ба, одне (іабство й бажання 
ібє два ними силами визволи

тись з під гнету капіталу.

ЖЕРТВИ ВИЗИСКУ ПРАЦІ.критикуймо тих, що КОЖНІ віль
ні хвилини від праці віддають 
для організації 
ком, а більше ділом

Менше кри
ли, то ніхто інший, а вони самі 
мусять поліпшити СВОЄ життя 
й за це діло воші беруться.

Поєний клич “Пролетарі у 
сіх країн єднайтесь” вказує 
працюючим шлях до ицвного 
низнатеїінн.

В місцевості Чіткім, A ira., 
працював на тартаку один ро
бітник, француз, Мурі. 1 роки 
робив він тут. Вдача у його 
була така, що увесь свій зіцюбі- 
ток він тратив на пияцтво. На 
І (і. травня відда ліла його ком
панія ві.члгрчш/'

Пін остався без гроша і хлі
ба. Щоб не загинути голодо
вок» смертю, він хотів дістатися 
до КелГари, Алта. Міркував, 
що там скорше найде працю. 
Та в нього не було грошей, щоб 
заплатити за пікет особового 
поїзду й тому він скочив на тя- 
гаровий поїзд. ҐІому поховала
ся нога іі він впав під колеса

поїзду. І «.іншого забрали Ііо 
го до шпиталю й тям лежить 
дот. Ніхто його, не відвідує й 
Не опікується ним Певно то
му, ІЦО він не був членом робіт 
інших організацій.

Гчбкіцта.
Тікміїк, Онт.

католики («блять 
собою;ТРЕБА ВЧИТИСЬ НАМ САМИМ.

••
н ні< Пару день пізніше, на 21. 

травня, трапився знов смертний 
випадок у тому самому тартаку. 
Один («бітник, І. Морфі, що 
працював като складання льо 
ґів зістав забитий. Він був за 
декера і його лани, відкинув 
щось на 75 футів в долину з 
такою силою, що він згинув на
МІСЦІ!:

Чкголм, Алта.

Недавно приїхав я до Ге мил- 
тон. Мит., і тут зайшов зараз до 
салі У.Г.Д. на підприємство, а 
опісля на іі|юбн співу. Vie не
приємно вразило мене поведен
ий деяких членів і нечленів та 
дітей наших членів. Іменно, на 
іі|«би співу приходять члени 
годину або ійк|«та пізніше; під
час гри на сцені воші («зводять 
свої особисті балачки так голос
но, ЩО НІЯК не чути, що гоно- 
раться на сцені. А .дітям |«дм- 
чі поз валяють бігати по цілій 
салі і робити гамір так, що аж 
неприємно («біта-я глядачеві, 
який призвичаєний до порядку 
і тетиви підчас співу чи п(>ед- 
ставлсиня.

А чає вже навчитися і нашим 
1 «бітникам і робітницям захо
вуватися та поводитися так спо
кійно, як, наприклад, мусять 
воші поводитися і заховуватися 
в англійськім театрі підчас яко
гось підприємства.

Вінніпег, Млі.

ПЕРШИЙ ЧЕК ЗАТРИМАВ СОБІ.

Приїхав я до Канади н 1626 
р. На той час я налазнвея до
сить ііо ній, шукаючи праці. Ії 
не на одній («боті я вже був, а 
вже нмйбд*ир немав ніякої. 
Ходив в безробіттю. ЯК ХОДИТЬ 
тисячі («бітників день в день.

кий” час, як він говорив. Коли 
один з моїх товаришів не хотів 
віддати свого чека босови, він 
заі"(«зин йому щюгнанням з ро
боти. Що там бсн-а обходила 
нужда іі голод- (одні робітника, 
для нього був важний чек, на 
якого важко нрап»жан робіт
ник, заливаючись потом. А 
слід згадати, що бос* отой є ду
же побожний, віруючий і стра
шенно лає більшовиків іа їхню 
безбожність,

викінчилась («бота на Генку 
й («бітники стали розізлитись. 
Я постановив і собі поїхати до 
Крптіш Коломбії. 11а відході 
пішов я ще до боса й зажадав 
від ним и зво(«ту мого чека або 
$20.80.

— В мене нема грошей, ска 
зав він до мене. Звичайно, го 
во|шв неправду, бо саме взяв 
був свою платню. А далі й m 
говорив знов до мене:

— То я тобі Д0б|м- 3)«бИВ, що 
приняв на («боту й ти тут до
брі Г|«ші заробив.

Капіж я зажадав рішучо 
звороту г|юшсй. він зобовязав 
ся віддати їх ш 5 місяців. Я 
поїхав. За якийсь час я ще від 
нісся до нього листовно жадаю
чи віддачі n>°uicü. інакше не

І'Мтникмайни.
— Де ж капітан? — питаю 

самий себе. — Що іГЯЦм ста
лось?

Аж другого дня я довідався, 
що капітан здо(«во бавився в 
католиків, там і хотів иогерцю- 

Та конина

ГОТУЄМОСЬ ДО КОНЦЕРТУ.H 1928 р. я («бив на стіл Ген 
ку у Фом Лейк, Саек 
мрай»>вав я чн не найдовше. 6 
і пів місяців безнерерннно. О- 
тут І Я Приглянувся ДОб(М‘, як 
жііюгь сотки («бітників, та як 
їх використовують власники 
ґенків і їхні нагоничі. Самі ро
бітники Газет не читали, зо ор- 
Гаиі.іацій («бітннчих не на-ле 

Картоі'ііайетво, нияц-

Тям
Наші члени відділу ТУІ’Ф- 

Дім в Пістон, Алта,, и(іацюють 
досить жваво. Товариші й то
варишки докладають усіх сил, 
щоб побільшити своє знання й 
пс|к'давати його другим. Хоч 
і в нас ін-має власного примі
щення, мн сходимося по хатах, 
читаємо, дискутуємо й радимо
їй над тим, щоб побудувати 
свій власний будинок.

Нас відвідують товариші з 
Саскатуяу іі помагають нам де
що н нашій організаційно освіт
ній праці. Деякі з тутешніх 
панків стараються шкодити на
шій праці, а що не можуть біль
ше нічого зробити, так постара
лися, що нам не дають вже 
шкільної салі на наДі представ
лення. Та мн й тут дати собі 
раду. Напили в містечку іншу 
салю на кинцгрм Секції Ми.to 
rh, що має вудбутися 1-і че/иги.ч. 
По концерті встроюємо това
риську забаву, на якій гратиме 
гарна музика. Вступи на за ба 
ву не є дорогі. Мущини пла

ТЯТІ. ІІО $1.00, жінки по 15 ц., 
а діти вище 10 (ижів тільки 
15 центів.

Я гада»', що на отой концерт 
і забаву прийдуть всі товариш 
кп й товаряпі тим більш і'1, що 
на 12. год. готують перекуску 
наші товаришки.

•За поміч заряду ТУРФДім в 
Саскатуні в нашій праці і тим 
родичам, що їхні діти, члени й 
члснкіші Секції Молоді, так 
охочо працюють, висказуємо 
щиру подяку.
/. ha/мі. шш, Т. Матаііїнук, 
голова.

Е.1СЮЄ, Саек.

Кашта
жали
тип, сварка, проституція все бу
ли буденної І “розривкою”, ІЦ0 
забіра.ла не тільки дорогий час, 
але й важкий за(«біток. а то й

Mini не))
І

щдоровдя.
1 т»‘Ж (1ук дібрмиїїй. Ко

ли л на< 1 чи 2 гнідоміїних \ю 
бітникі» ;агойоріии дощо про 
(X ПІТНА» IIрши» чи (Юбітннчин 
рух. бос тікіьки ииг мі ні кувався, 
моаіяв, е. що там Га-и^тв, на 
них шкода витрачу вати свої 
центи, За те не шкода було 
для отого самого бос а брати ха
барі від тих робітників, що пра 
цш>пали на генку. v

Я щойно став на |юботу. ;ш р<*даи справу н суд. Аж тоді я! 
рал перший чек на $20. ЯО я му- дістав $20 00, а НО ц. такі оі та 
сів ві.иапі босови на “ко$ют лось в нього ни сьопиня.

секретар

ПОШУКУЮ своєї рідної сссірн, 
Єіенм Гулсймум, з села Бабин, повіт 
Заставна, Б>новина. Як кідомо пере
буває * місті Торонто ше від 1911 ро
ку. Вістку про себе, або інформації 
про неї прошу слати на адресу;

WASYL GULEYCHUK 
«•71 Box 1701. Suoeuffv. Ont.

МАК) НА ПРОДАЖ гросерию » ре 
став рамі ом в добрім 
фабриками. Дійсна пагода. Продаю 
з причини лихого здорондя.

ANNA TKACHUK 
1 02 Ван тон fr W.

Hamilton. Ont.

І ні межи

Український Робіт ми чий Дім у Венкувер, Б. К.
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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 1. ЧЕРВНЯ 1929. Число 65.Сторона 8.

ОСТАННІЙ КОНЦЕРТ ДІВОЧОЇ МАНДОЛІНОВОЇ 
ОРХЕСТРИ В ЦЕПУ СЕЗОНІ.

за дійсно гарною ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
І ОПЕРАТОР (M.D. C M . LHC.C.) 
шпигала* в МонтреалІ І Ст. Боніфес.

WIHNIPBO.

ДР. Ф. РИБАКВЕСІЛЬНОЮ ФОТОГРАФІЄЮ ЛЙ(АР, АКУІЦТР 
і вреанмиа е

(Ні місці ж-ре Геі&абека.)
417 SELKIRK AVE.

MD. СЛ„ L.M.C.C.

ЛКАР. ОПЕРАТОР І АКУШЕР 
З іоагаМтжмо практикою в апегта- 

Вжніпегу, Шікаго 1 Моктреааі. 
Операції виконує в шпиталях.
Офіс: — 344 SELKIRK AT*. 

Телефон: - 53X23 
Резиденція: — 302 А 1-У HKD AT*. 

Телефон: — 54 ОМ 
Wl.VMPEIi. MAN.. CANADA

I ПРИЙДІТЬ ДО найліпшого і дешевого фотографуй а
Уражув ветерани.

Phone 66863ШАПІРА APT СТУДІО
228 SELKIRK AVE. COR MAIN ST (Засновано 1912)

і

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ.
Робнно до міри убрання І оаеркоаїм з найліпших сукон, пкла най
новішої моди й післа вашою бажання на означений час. Ціни наші 
низькі, бо починаютьса від $30.00. Замовте сові в нас убранім а бу

дете вдоволені, аа і друїі наші костумерм дістали вдоволенні 
з нашої роботи, за котру ми ручимо.

KUZYK » DEMKIW. 814 М.ш St. ,со« зкаямі. ,WINNIPEG, MAN.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
ТОВ. Ю. МАНИГА ПОМЕР,

ВІННІПЕГ. МАН.

МАСАРСЬКІ
ВИРОБИ.

Цим ПОВІДОМЛЯЄМО всіх членкинь 
відділу Жінсекції у Вінніпегу, шо 
МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в поне
ділок. і. череня, В ЮДИНІ Н ій КЄ‘К - 
ром Обовязком кожної членкмні 
прибули на збори на означений час. 
Нових членкинь радо вітаємо

Ділимося сумноюТ ВІСТ
КОЮ з членством відділу 
Р-З.Т. у Вінніпегу, шо в 
понеділок, 27. травня, по
мер в Ст. Боиіфейс шпи
талі тов. Юрко Манига.

Похорон товариша від- 
будеться в суботу, 1. чер
вня, в годині 3. пополудні 
з Укр. Роб. Дому.

Проситься членів і член
кинь Р.З.Т. Вінніпегського 
відділу взяти численну 
участь, j • і Заряд.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо до Міри убрання, літні плащі, зимові оверковти найнові

шої моди з доброї матерії і сукна по зниженій ціні десять процент 
опусту. Заходіїь до нас а переконаєтеся, впевняємо роботу на озна
чений час і за вдоволення ручимо. Чистимо, прасуємо і направляємо.
А. СНОПА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

Робимо першої кляси ковба
си, шинки, заяиі. совседжі І т. п.

Ми продаємо гуртово по сто- 
рах і висилаємо на провінцію
Манітобу.

Питайте за нашими продук
тами у своїх си'рНИКІВ.

За наш виріб, якість і чи
стість гарантуємо.

,.Ч<

ЙДІТЬ ВСІ НА ЛЕКЦІЮ! f

КОРИСШТЕ З НАГОДИ! ДР. Й. МЕҐАСПовідомляється, шо освітній комі
тет у Вінніпегу рішив, ш<>6 на читан
нях, які відбуваються кожної неділі 
рано в У.Р.Д., також відбувалися ко
роткі лекції

I вже цієї неділі, 2. червня, о 10-ій 
юдині рано. тов. Т. Лобай виюлосиїь 
лекцію на тем> “Як працюють наші
нерви". Лекція дуже цікава й буде 
виголошена на підставі найновішої

.
Освітком І

ДІВОЧА МАНДОЛІИОВА ОРХЕСТРА ЦВК ТУРФДІМ, ЯКА О- 
< ТАННІМИ ЧАСАМИ ДАЛА ПРЕКРАСНІ КОНЦЕРТИ В ТРАН- 

СКОНІ, ІСТ КИЛДОНАН ТА ІСТ СЕЛКИРК, ДАСТЬ
Випродую асакого ром хатні 

меблі І кухні. Нові кухні фірми 
-Іипайр- за ікі гарантую, а також 
кухні -Чеєтерфілд" по фабричній 
ціпі. Добрі “пиіц-плеерс"—маго- 
гоневі І дубові, грамофони, маши
ни до шитта фірни -Сім-ера*. сТо- 
лики до пиіання, шафи на книжки 
І на одіж І псакі шипі річіь 

A. MYRLOWICH

ОПЕРАТОР, ЛІКАР. АКУШЕР
CANADA SAUSAGE 

CO LTD.
897 Main St., Winnipeg 

Phone 65 082

Найновіша екс-рей машина. Най
новіші електричні машини до беї- 
операційної о лічення. Лічить ве

неричні недуги.
Ю164А —
Room 201 

Phone 4645

В НЕДІЛЮ, 2. ЧЕРВНЯ 1929 РОКУ ІОІ STREET
Kitchen Bloc*

Edmonton, Alta.В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ 

свій останній В ЦЕМУ СЕЗОНІ ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ-МІСЯЧНІ ЗБОРИ дім I ш.по a HHW
ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

610 and 695 Selkirk A vs.
WINNIPEG. MAN. ДР. П. З А КУС5

V. ХАТИ НА ПРОДАЖ НА СЛІ
ДУЮЧИХ ВУЛИЦЯХ:ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ, ДЕНТИСТ 

Отворив свою канцелярію п. %. 
594 SELKIRK AVENUE 

Winnipeg. Man. 
Телефон: 56 190

Галлет, 11-кімнатова хата $4*000.00.
МекФарлейи, 12-кімнатова хата — 

$3.000.00.
Манітоба, вповні модерна, парою о- 

грІвана хата $3,7004*).
Редвуд і Салі ер, 5-кімнатова хата 

—$2,750.00.
Салтер і Мавнтейн, 6-кімнатова хата 

і гередж $3,750.00.
Ст. Джине, 6-кімнатова хата—$2,200.
Е.імвул. 6-кімнатова хата—$1,500.00. -
Коледж, 8-кімиатова хата $3,000.00.
Вдавайтеся по бцпці інформації до:

М. PUTNIK
Л. Р MrNICHOL. LTD.

925 Man St 
Phone 56 965 Night Phone 55 484

НИТАПТЕ ЗА ВОДОЮ
KEL-OLA

Ми виробляємо 14 ріжніїх 
гатунків ВОДИ І САПДН.

ARCTIC DRINK MFG. CO.. 
862 Selkirk Ave., Winnipeg. 

Phone: 54 227

:Цим повідомляється всі від- IХоч нарешті дочекалися вже ми тепліших, весняних днів, 
І кожного кортить посидіти'Тіа теплому повітрі, то проте в не
ділю, 2. червня, ми повинні прийти громадно на цей один з най
кращих концертів на закінчення сезону.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

діли ТУРФДім, Жіночої Секції

У ВІВТОРОК, 4-ГО ЧЕРВИВ мСЇХ
В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

— відбудуться —

DR. L. WESELAK
СЛОНИНСЬКПИ ДЕНТИСТ 

Виконуємо роботу перворядно, З 
гарантією. Ціпи умірховані.

413 SELKIRK AVE. WINNIPEG 
Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В бувшій резиденції дра І ержабе- 

ка. Говоримо по українськи.

тої Конвенції РЗТ, Централь
ний Виконком ТУРФДім 1 Го- 

Обовязком всіх членів прнбу- ловннй Заряд РЗТ

ти на час і при вході до салі ІІа організаційну обЧздку тов. 
треба виказатися

висилають

членською |вана Стокалюка, який перше КОНТРАКТОР
Виконую всякого рода роботу ко
ло домів, як вставлення фундамен
ту, підношення домів, веренд і т. 

ин. За робогу, яку виконуємо 
чесно й точно, гарантуємо. 

HARRIS BROS.
Phone 25 560 1

Winnipeg

т л книжечкою.
Вкладки принимаеться від го- західну, 

днин 7.30 вечором.

об’їде східну Канаду, а потім

ПРИХОДИВ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ 
З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ХТО ХОЧЕ БУДУВАТИ ХНУ.Тов. Стокалюк відвідає слі
дуючі місцевості!:

Ніагара Фоле, Оііт. — 5. чер-

Я можу ібудуватн вам хату танше 
і ліпше тому, що маю довіоліїню 
практику II будуванню домів. Ііо- 
радв і приближннй кошт будови 
дані даром. Теж виробляю плани 
під будову і маю їх баї ато готових. 
Роботу виконую сонігно І добре. 

F. BABIENKO
Henderson Highway

Winnipeg, Man.

Winnipeg. Man.

ІСТ КИЛДОНАН, MAH.

Ним лсфідомляється членів відділу 
ТУРФДім к Іст Килдинам, шо МІСЯЧ
НІ ЗБОРИ відбудуться н суботу, 1-ю 
червня, в годині 7-Ю вечером, Обо
вязком всіх членів зійтися іромадн- 

Заряд

74 Henry Ave.

вня. г V-БЛЯХАРНЯ. Вставляємо і направ» 
ллємо форнесн, робимо ринви і ви
конуємо всякі бляхарські роботи. Ро
бота гарантована. Ціни умірковаиі. 

Г. ГРАЖДАН
849 Мейн Ст. Тел. 53 710 Вінніпег, 

Помешкання на J45 Оттава Стріт, 
1er Кнлдонан

Брентфорд, Онт. —і 7. і 8. 
червня.

Ватерфорд, Онт. — 9. чер-

Цецтральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав три 
прекрасні фільми з Рад. України п. и. “ТАРАС ТРЯСИЛО”, 
“МИКОЛА ДЖЕРЯ" І “КРІЗЬ СЛЬОЗИ”. Фільми будуть по
казуватися в Західній Канаді в такому порядку:

ГИЛКРЕСТ, АЛТА. — В Майиерській Салі: “Тарас Тряси- 
— в четвер, 6. червня; “Микола Джеряк — в пятницю, 7. 

червня; “Крізь Сльози” — в суботу, 8. червня. Початок в го
дині 8.30 вечером.

КОЛМЕН, АЛТА. — В Опера Іавз: “Тарас Трясило" — в 
понеділок, 10. червня; “Микола Джеря" — у вівторок, 11. чер
вня; в Укр. Роб. Домі: “Крізь Сльози” — в середу, 12. червня. 
Початок в годині 8. вечером.

КЕЛІ'АРИ, АЛТА. — В Українськім Робітничім Домі: — 
“Тарас Трясило" — в четвер, 13. червня; “Микола Джеря’’ — 
в нятннцю, 14. червня; “Крізь Сльози” — в субзту, ІЗ. червня. 
Початок в годині 8.30 вечером.

КЕНМОР, АЛТА. — В Опера. Гавз: “Тарас Трясило” — в 
понеділок, 17. червня; “Микола Джеря” — у вівторок, 18. -ер- 
вня; “Крізь Сльози" — в четвер, 20. червня. Початок в годині

WORKINGMEN S
UNION BAKERY

312 Stella Ave.,
Печемо хліб доброї ЯКОСТІ! 

і даємо добру обслугу. 
ЗАИРОБУПТЕ НАС. 

Telephone 52 910

Rhone’ 5в'|7І

вня. Winnipeg.Сімко, Онт. — 10. червня.
Вудсток, Онт. — 11, червня.
Лондон, Онт. — 12. і 13. чер- ПРОДАЮ, КУПУЮ ТА МІНЯЮ НОВІ

СТАРІ РІЧИ.

ХДВОХХТ- СТЕФДН СХ8УІМТРАНІКОНА, МАН.

Старанним відділу Р.З.Т. відб\ аеть- 
ся в суботу, 1. червня, в салі У.Р.Д. 
в Транс комі ВЕЛИКА ТОВАРИСЬКА 
ЗАБАВА з музикою і танцями. ’ Заба
ву влаштовується спеціально для 
старших й на цій забаві буде приї ра- 
вати добірна музика. Всі члени й 
членкині відділу Р.З.Т. повинні при
бути обовязково на цю забаву. За
ряд .відділу Р.З.Т. запрошує на цю 
забаву членів і членкинь наших брат
ніх організацій, як також всіх наших 
снмпагикін. Вступ на забаву лиш 
25 ц. для старших, а 10 ц. для дітей. 
Початок в годині 8-ій вечером. При- 
ході і ь громадно.

ЛО"
полагоджує всякі справи судові, 
земельні, тестамеитальні, розводо
ві і старок раєві. Продаж землі й 
домів. — Позичка грошей. — Го- 
рожансьиі папери. —

S. SAWULA
■ АЙ.І.ТЕІ*. .OLICITO. ETC.

306 Confederation Life Blm.
Winnifeo. Man.

ВІІЯ.
Маю па складі всякого рода muta, 

органи, грамофони, машинки до шит
тя, кухні, нові І старі постелі, столи, 
крісла і т. ин. Більші меблі даю на 
сплату. За добру і совісну обслугу 
гарантую. Зайдіть до 173 Мекґрегир 
стріт — напроти Укр. Роб. Дому та 
переконаєтеся.

Сармія, Онт.— 14. червня. 
Внндсор, Онт. — 15. червня. 
Форд Ситі, Онт. — 16., Г7. і 

18. червня.
Сенлвич, Онт. — 19. червня. 
Кіченер, Онт. — 20., 21. і 22. 

червня.
ІІрестон, Онт. — 23. і 24. чер-

Нашпорти.

THE BUILDERS MUTUAL 
SUPPLY CO. LTD.

28C Chambers St., Winnipeg.

Сиро давні всякого рода 
будівельного матеріялу.

Phone 22 879—22 870

Phone 86 848

GENERAL PLUMBING AND 
HEATING CO.

Контрактори від всяких робіт звя- 
заних з піьомберством і оіріван- 
ням домів. Виконуємо всякі зміни 
і нанрави. Обслуга вдоволяюча.

A. BAMBERGER 
831 Main Street Phone 54 Ô41 
643 Redwood Ave.

K. ЛКВИЦЬКИИ, властитель.

НА ПРОДАЖ МІСЬКІ ЛОТИ 
В ІРАНСКОНІ.ВНЯ.

Ґвелф, Онт. — 2.5. і 26. чер-ВЕНКУВЕР, Б. К. Коли хто хоче купити лот, автомо
біль або заасекуруватися від вогню, 
хай зголоситься до офісу DOMINION 
LUMBER Д FUEL CO.. LIMITED
і поговорить в цій справі з А. К. Ро- ВЛАСНИКИ АВТОМОБІЛІВ!

■ юертсоиом.

вня. Phone 53719Старанням иідділч ТУРФДім х Всн- 
кувер. І» К відбудеться II неділя*. 9-ю 
червні! 1979 р.. коло Гейсгінгс Парке
перший великий пікнік, і\.лїі-

іі робітниці! Проведіте неділю

S.30 вечером.
В кожній місневости й кожна фільма показується тільки 

один раз на вечір, тому приходіть на час і кличте своїх знайомих. ™кс"1ІІЖ(Шу ■ лусі м„нхояі1ь 11а ,]1К.
Дальша подорож буде оголошена В слідуючих числах нік I рокадно радим з СИШЧИ Іі.ійинн- 

“Українських Робітничих Вістей". Всі ті місневости, де нема “" 1,!',™'*^,""ия Тнії "'оuu'u'',
наших відділів, а бажали би бачити в себе ні прекрасні україн- про перекуску 
ські фільми, нехай негайно зголошуться до Центрального Ви
конавчого Комітету ТУРФДім у Вінніпегу, подаючи одночасно, 
чи е відповідна саля й чи є у ній електрика.

Товариші й товаришки! ЦВК 
ТУРФДім і Головний Заряд 
РЗТ звертаються до вас з 
просьбою, щоби ви проголо
сили в своїй місневости добре 
всі ці мітінги та постаралися 
зробити їх як найбільше успі
шними.

МИ ПРОДАЄМО нові І уживані 
автомобілеві частини для всіх ви
робів кар, частими до тракюрів, 
електричні генератори для віджи
влення батерій, паси, пуле! І т. ин.

ТНЕ WESTERN AUTO 
WRECKING CO

Ми спеціялііуємо в фендерах І ра- 
діейторах, в направі, будові І велду- 
ианнні. Роботу гарантуємо. Число 
телефону 53 233.

ИОСИФ РНХДІВСЬКИП 
AUTO METAL WORKS 

895 Main Street

971 Main StPhone 55 757
Winnifeo. Man

Winnipeg. Man.

Чи ви терпите біль голови, нервовість, 
жолудка? Можете читати, шити, або 
писати, шоби ваші очі не умучува- 
лися, не хотілося спати або не текли 
сльози? Коли маєте котрусь з цих 

долеглнвостей, побачте мене.
Спеціаліст Зору 

Н. RUFUS ISAAKS. D. О.
SPECIALIST

Соя. Main 8t Dufperin — Winnipeg

ПОШУКУЮ свого б.пькл, Івана M.i- 
Він виїхав до Канади тому 22 

роки і найбільше перебував в місті 
Вінніпегу, також в Могмреа.ті. Мох » 
диіь з села Пархач, повії Cok.ltь, Га
личина. Віком око.ю 60 літ. ОсіагшИ 
лист писав до старого краю в 1918 ро
ці. Хто знав би піні него, або він сам 
хай зголоситься на адресу:

Р MACIURA 
327 Main Street. S.

Moose Jaw Sas*

За ЦВК ТУРФДім,
М. Шатульськнй. 

За Гол. Заряд РЗТ,
О. Хомінькнй.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР
В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до 

будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, 
ви дістанете повне вдоволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до: 

WINNIPEG LUMBER & FUEL CO.
PHONE: 53 1 13ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА! 362 JOHNSON AVE. WINNIPEG. MAN.

ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ЖІН. 
СЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВЛЯ.
Коли ви потребуєте ліків, прийдіть або на

пишіть до нас. Ми маємо повний припас свТ- 
I довіря гідних лічничих средств, а наші

В ПЯТНИЦН). 31. TPI* І В СУБОТУ, 1. ЧЕРВНЯ ПРЕГАРНА ця нова українська ма
шина до писання фірми “Портейбл”, 

разом з кейсом 
лише $70.00 за 
готівку, або 
$75.00 на спла
ти. На сплати 
треба зложити 
$15.00 задатку, 

а решта по $5.00 що два тижні. Ма
ємо на складі англійські машини до 
писання, нові і уживані, в цінах від 
$‘20.00 вюру. Пишіть по наш Ілюстро
ваний цінник.

ПРОДАМ ТАМО. — Хто скоро зі о- 
лоснтьса, тому піюдам дешево 7-кім- 
нагову в п івні модерну хату і гередж 
близькії Мейн Стріту, на Борронс Еве
нк». Зголошуйтесь по блиші інформа
ції під число:

Повідомляємо ВСІ відділи Жінсекції 
ТУРДФім в східній Канаді шо ор
ганізаторка Ц.К. Жінсекції відвідає 
ріжні місневости в такому порядку: 

Порт Артур, Онт. — 28. і 29. травня. 
Су Сейнт Мері, Онт. — 31. травня 

і 1. червня.
Содборн, Онт. — 4. і 5. червня. 
Коністон, Онт — 6. і 7. червня. 
Торонто, Онт. — 10. і 11. червня. 
Вест Торонто — 12. і 13. червня.
Ню Торонто — 14. червня.
Гсмилтон — 16. і 17. червня.
Сейнт Кстерінс — 18. і 19. червня. 
Торолд — 21. І 22. червня.
Ве.іанд — 23. і 24. червня.
Порт Колборн — 25. червня. 
Престон-Галт — 27. червня.
Киченер — 28. і 29. червня. 
Брентфорд — ЗО. червня і 1. липня. 
Лондон — 2. І 3. липня.
Форд Ситі — 5„ 6. І 7. липня. 
Торонто — 8. липня.
Ошава — 9. і 10. липня.
М онт реал, Кве.—12^ 13. і 14. липня. 
Оттава, Онт. — 15. і 16. липня. 
Кобалт, Онт. -т- 18. липня. 
Киркленд Лейк — 19. і 20. липня. 
Руан, Кве. — 21. і 22. липня. 
Виміне, Онт. — 23^ 24. і 25. липня. 
Савт Поркюпайн — 26. і 27. липня. 
Ансонвил — 28. і 29. липня.
Форт Френсис — 3. І 4. серпня. 
Просимо відділи Жінсекції І всі 

братні організації дати нашій органі
заторці всяку моральну й матеріальну 
Д0П0И04У в її роботі

За IUC. Жінсекції ТУРФДім,
М. Навізівська, сеьр.

шия
ціни е умірковаиі Держимо у себе також усі 
добрі і добре заісні оголошувані патентові 
медицини, шпитальні приналежності! і т. д. 

SHAN AS DRUG STORE 
А. А. ПЬнас, >1рогіст 

842 Main St. Phone 56 213

4В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
г

показуватиметься
263 BURROWS AVE Cor. Duppbjiim

Winnipeg. Man.ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА
ПОШУКУЮ своєї сестри, Аннн Тка

чук. Так вона зветься по чоловікові 
Хто подасть точний і і адрес, тому дам 

сумі $10 00. Мій
DMYTRO ILYN 

Р. О. Warspile AltaТРИ ГРІШНИКИ МЕКМОРЕЙ, МЕНМОРЕЙ І ГРЕЩУК
наді і>роду в аді»ес АДВОКАТИ — ПОВНОВЛАСНИКИ. 

ГОВОРИМО ВСІМА аіАВЯИСБКИМИ МОВАМИ. 
410 ELECTRIC RAILWAY CHAMBERS 

OFFICE PHONE: 26 821

MODERN OFFICE APPLIANCES 
LIMITED

247 Notre Dame Ave.
ІЄ7І

Winnipeg
WINNIPEG. MAN.ПОШУКУ JO іюбити. Вмію добре 

робити стельмаську і столярську робо
ту. Вмію говорити, писати і читаїи по 
українськи, польськії, німецьки і по 
румунськії. Кому потрібно, або. коли

V 11.
ПО моїм фа*л 
адресу :

СТОР І ХАТА ДО ВИНАИМУ. jjjjj

Новий стоко crop 32X20 і хата на 8,е 
кімнат 26X26. Кольонія Елма засе.те - |я 
на українцями. Рівнож годжусь замі- е 
мнім за нині\ реальність, або продати і■ 

$4,000.00 кеш або половину кеш, а ® 
реим \ на сплати. Інтересованих піні
ту зіолошхватцрь на ад^іесу:

PETER KULEGA 
Р. О. Janow. Man

(THREE SINNERS)
■ЗА ДЛЯ ДОБРА 

СВОЇХ ДІТЕЙ 
КУПУЙТЕ

В фільмі вірно представлено уаратитие життя вели
кої буржуазії. її родинне життя Д це одна брехня І об
ман. Життєву радість вона находить в розпусті і піян- 
стаі. Тільки гарна одежа і зовнішній бдеск прикрива
ють внутрішню гниль. Це все змальовано в “Трьох 
Грішниках”. Головну ралю в драмі грає славна фВи
мова артистка ПОЛЯ НЕГРІ.

В ПЯТНИЦЮ, 31. ТРАВНЯ ФІЛЬМА ПОЧНЕ ПОКАЗУ
ВАТИСЯ ВІД ГОДИНИ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В СУБОТУ, 1 ЧЕРВНЯ ПЕРША ЧАСТИНА ПОЧИНА
ЄТЬСЯ В ГОД. 7-ій ВЕЧЕРОМ, ДРУГА В ГОД. 9-Ій.

■*, так прошу написані на
І ■W. CLEMBOWSKY 

Р О Во* 1575 ■Sudbury Ont

■ФАІ’МА ДО ВИНАИМУ 160 акрі», 
5Ц миль від місточка Bai сон, Саск. 
Вся обгороджена колючим дротом. 10U 

! акрів зор.«но. Земля чорна, майже 
І нова. Родить пшеницю і надається 
під инше збіжжя та смородину Води 
подостатком. Хата на дві кімнаті. Дві 
стайні, кожна на десять штук худоби. 
Добрі услівя Зголошуватись прошу 
lia адіхсу

МОЛОКО ■

іПОШУКУЮ Дмитра Пав люка, з се
ла Іспас, повіт Ви жниця, Буковина. 
Маю старо-крайовий лист для нього. 
Кістку про себе, або інформації про 
ньою іі|М)шу слати на адресу:

ALEX LUCHEK 
1132 Langlois Ave. , 

Windsor. Ont.

■У'Щ ВІД ЗДОРОВИХ 
НОРОВНа Аз

о
N. LACKMANEC 

2022 ^«таєіо Street 
Vancouver. В С. воно є пастеризоване вПОШУКУЮ праці по ковальськім щ 

фаху в такій околиці, де можна |к>з- Я 
і oui»ритись по українськи або по подь- ■ 
ськи Маю 8-літну практику. Роботу Я 
можу виконувати таку, яка лише вхо- ■ 
дінь у фах ковальський. Інтерссовз- ■ 
них прошу, подаючи заробітну плат-1Я 
ню, писати на адресу:

I KLYMCHUK ■
327 Main Street. S Ц

Moose Jaw, Sask. ,ц

М

ЦІН* ВСТУПУ: ДНЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц St. ANDREWS DAIRIES
164 Smithfield Ave. Phone 53 693

Капіталізм робить з насоли 
сів капіталістичні підприєм
ства, знаряддя наживи для ба
гачів і знаряддя одурюваних
працюючих .

В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. 
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. Покличте драйвера або зателефонуйте до офісу ■

і

Іk

»


